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PETŐFI EMLEKE.
Virágos, napsugaras nyár idején vissza­

jár hozzánk kisérteni a múltból egy gyászos 
nap emléke. Hatvanegy éve szenvedtük s még 
ma is éget a seb. Hat évtized rengeteg idő. 
Világok pusztulnak el, uj világok támadnak. 
A gondtalanságában boldog gyermekből de- 
resfejü aggastyán válik, a férfiakat, akiknek 
kezébe a lelkesedés kardot nyom, akikben 
mindennél erősebb a haza féltő szeretető, 
megtizedelik az évek. Az izzó szenvedélyek 
elpihennek, a gyűlölet megfakul. De az a 
seb, amelyet hatvanegy esztendő előtt szen­
vedett a nemzet, mindig égetni, mindig kí­
nozni fog.

A fájó érzés sem múlik el. Nem az em­
lékezés miatt, nem mintha nem tudnánk fe­
ledni, megbocsátani. A gyilkosok, akik ba­
kóikkal vérbe fojtották a nemzet lelkesedé­
sét, újra meg újra föllépik a sebet, valahány­
szor hinni, remélni, akarni merünk. Hát le­
hetséges igy a feledés? Lehet-e, szabad-e 
megnyugodnunk abban, hogy vágyakozása­
inkat, törekvéseinket, jogainkat állandóan 
béklyóban tartsa a bécsi akarat? Szabad e 
megbocsátanunk, ha minduntalan vigyorogva 
kérkednek saját gyalázatukkal?

A megbocsátás egyértelmű volna a 
nemzetnek sorsába való beletörődésével, a 
megalkuvással, a lemondással. Erre pedig se 
jogunk nincs, se okunk...

A reánk virradó ünnep előtti éjszaká­
ban csodás elevenséggel támadt elém a múl­
tak homályából a magyar nemzet siratott 
énekese: Petőfi.

A sírját nem ismerjük, Segesvár mel­
lett egy nagy térség, oda zarándokolunk el 
minden esztendőben. Ott azt hisszük, az ő 
porából nőtt minden fűszál, az 6 hamvait 
ragadja magával a szél. És nézzük a fű­
szálat, nézzük a porszemet forró szeretettel. 
Hatvanegy óve tűnt el az élők sorából Pe­
tőfi Sándor. Mi még mindig nem nyugo­
dunk meg a gyászban, a fájdalomban. Még 
mindig kutatjuk a lépte nyomát, kutatjuk 
hiába. Nem maradt utána semmi földi. Sem 
a kihűlt test, sem a szótomló csontok, sem 
egy sirdomb, sem egy fejia. A lélek, a belső, 
az emberi, a művészi tartalom azonban annál 
hatalmasabban nőtt. No.! e- ionye.-e.iett. 
Tülekedésen, apró kortársak, na avuny kö­
vetők vásári zaján felül ott timdöklik elor- 
hetetlen magasságban a költő, aki véres 
napok borza.mait fonta át aranyözálakkal. 
Hatvanegy esztendeje harci tárogató minden 
sora. Ma imádságos könyvünk, melynek lap­
jait forgatjuk lólnkzetot visszafojtva, csuda­
lattal, szomorú merengéssel. Forgatjuk, ^el­
nézünk a világban ós nem kívánjuk ifibbe, 
nem álmodjuk többé a színes, tündöklő al­
mot : hogy föltámadjon Petőfi.

Lesújtó csalódás, gyilkos közöny fo-

Irta HARKÁNYI BÉLA.
gadná, mert az a szabadság, amit ő hirde- ! 
tett, ma is csonka, ma is beváltatlan, *

Mit akart Petőfi?
Rombolva végig söpörni, alkotva újjá 

teremteni a világot...
Mikor eljött a napok legszebbje, leg- 

hatalmasabbja, az ibolyát fakasztó, zsarno­
kot pusztító szentséges idő, március szent 
napja, a bilincset széttört nép helyébe oda­
lépett a szárnyakat öltött szabad, független 
nemzet.

Kikelt sírjából a nemzeti önérzet és kö­
vetelte jogát. Feltámadt az a hősies nemze­
dék, mely nem tanulta a hadakozást, de győ­
zelmes csatákat vívott s megszerezte magá­
nak a világ előtt a legendás félisten nevet.

S ennek a kornak a lelke, prófétája, 
Pirtaeusa Petőfi Sándor volt.

Amiről ő álmodott, amiért ő rajongott, 
örökké csak álom ós rajongás maradt.

Mert glódába álltak a nemzet összes 
ellenségei, hogy,; megöljék azokat az almokat, 
azokat a rajongásokat, melyekből a magyar 
századok óta táplálkozik. Függetlenségének 
rajongója volt ez a nemzet mindig ós ebben 
a rajongásában megpróbálkozott már a harc, 
meg a békés rábeszélés fegyvereivel. A nem­
zet legjobbjai járultak a király oló, feltárták 
ennek a rajongó magyarságnak egész lelkét, 
becsületes magyar lelkűk ós a trónhoz való 
hűségük frigye szerint olyan tanácsokkal 
szolgáltak, hogy egymásra találhasson ós egy­
mással is maradhasson a nemzet ós uralko­
dója. De közvetítő szavuk elhalt a pusztában 
ós Ausztria gőgjében eltelve azt képzelte, 
hogy egyszeri nindvnlcorra lesz tmolhat a 
magyar nemző1 függetlenségi rajongásával.

Mintha meglehetne ölni az álmokat I 
Mintha el lehetne gázolni a rajongásokat!.. ■

És elkövetkezett lassan a vég, Petőfi 
Sándor eltűnt. Úgy mondják, úgy hiszik, 
hogy egy orosz dzsidás lándzsája járta át a 
szabadságért rajongó szivet.

Azután. ..
Az „azután“ története egy nem­

zet tragédiája. A történelem múzsája elta­
karja könnyes arcát, hogy ne lássa, ami az­
után történt.

Ne láss i, hogy a jogáért, a szabadsa­
gáért, az emberiség legszentebb eszményeiért 
küzdő magyar kezéből, hogy csavarják ki a 
jogvédő szablyát s az elrablóit nemes acél­
ból, hogy kovácsolnak rabláncot a szent
küzdelemben megizmosultak kezére.

A kivert ellenség visszatért egy óriás­
sal, aki leigázott nemzetek omló vérével, el­
rablóit szabadságával táplálta magát, aki
csörgő rabláncot, vértől párolgó gvilkot tar­
tott saját hazájában is.

Isten tudott volna csak vele meg­
küzdeni. 

S 
A
határos

i tragédia közeledett a vége felé. 
mesébe illő elszántság, a csodá- 

nemáldozatkészség használtval 
már.

Összeomlott a büszke dicsőség s a le­
gázolt, összekötözött nemes oroszlán hitvány 
ebek prédája lett.

Világos s azután a nagy temetés.
Lehetetlen elfeledni a szomorú napokat, 

lehetetlen nem látni a bitót a mord osz­
trák katonákat, akik lövésre tartják fegy­
vereiket.

És mégis valami elógikus kiongesztelő- 
dós ejti meg a lelkünket, amikor erre a 
nagy temetésre gondolunk.

Hiszen akik meghaltak, hősök voltak. 
Héroszai egy nemzetnek, amely századokon 
át viaskodott, vért ontott a szabadságért. 
Félelmetessé tették a magyar fegyvereket s 
osztrákverő erejük egymásután aratta a dia- 
lokat a csatamezőkön.

Dicsőségessé tették a magyarlobogót, 
amely büszkén lengett át sikon, hegyen, csa­
taszomjas félistenek, verhetetlen csapatok 
ólén. Aztán a hősökből vértanuk lettek. Ez­
zel teljesült be tulajdonképpen hivatásuk.

Hősökre nem volt szükség. Ilős volt 
akkor mindenki, aki csak a karját bírta moz­
dítani. Félistenek verekedtek a csatatéren a 
túlerő ellen.

Vértanukra volt szükség, llitvallókra, 
akiK életükkel pecsételjék meg hitüket, a 
Hazaszeretet szent tanát. Akik szemébe nő- 
zenek a gyalázatos baltinak, büszkén, da­
cosan, önszántukból menjenek a bitóra, sem­
mibe se véve, kigunyolva a zsarnoki hatal­
mat, mely azt hitt'1, hogy velük együtt még­
ha: az eszme, mélyért fegyvert emeltek.

Aki megtud halni, az a leghatalmasabb. 
Meghaltak ós halálukkal aratták a legszebb 
győzelmet, biztosították fönmarndását a sza­
badságharcos kor elméjének.

*

Hatvanegy esztendő múlt el azóta, hogy 
a nagyszerű tragédia végbement. S ma?

A Habsburg ősök családi tanácsot tar­
tottak a közös kriptáiban. Határozatikig ki­
mondották ós megüzenték az Isten kegyel­
méből népek fölött uralkodó ólő utódnak :

— „Nem szabad elismerned a népek 
igazságát. Csak addig lesz hatalmas, nagy és 
dicső, atuig rettenlek tőled alattvalóid, akik 
néked jobbágyaid. Aikalomadtá t, amikor had­
sereged részére véráldozatot, ágyukra milli- 
árdokat kell kérned, atyai kegyelmedről biz­
tosíthatod őket. Es ha dicső hadsereged erős 
lőszert néped vérétől ós pénzétől, népeid pedig 
szegények, erőtlenek lesznek, akkor tipord el 
őket ós az erő jogán tagadd meg tőlük az 
élethez való jogot. Csak addig lősz erős, 
dicső ós nagy, amíg a nóp.jogok el smerósó-

jlliegnyilt Fehér J. Uj bútor
DEBRECENBEN,' Hunyadl-u. 17. sz.

nagy áruháza
A nagyvasúti állomás közelében

ahol meglopó olcsón ós 
Jól lehet vásárolni ízlé­
ses kiállítású bútorokat,
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debreczen

vei, gyöngesógről nem tesz blzonjS ij k 
svázz magadra és magadban osalAdodnaK 
hatalmára, óh dicső utódunk; amiként szel 
érnünk őrködik fölötted ma ós mindörökké.
Ámen^ ^ gók födeiei lezáródtak. A böl­
csességben1 hamva dó ősök összeszedtek rőt-

sógesen uralkodó jogutód fölött.. •

A nagy forradalom lezajlott.^
Lelkes, ifjú trubadúrok fájdalmas éneke

7f)ko«, bele a sötét éjszakaira. Nagy ldok 
nagy”emlékeiről, álmodott dmsoseg leuauy ál­
lásáról dalolnak ; de nincs, aki hallja, nincs, 
aki megértse őket.

A hazát siratják. Az elárult, megsze- 
gyenitett, jellemében porig alázott nemze.ert 
pengetik gyászfatyolos lati jukat.

A fülek bedugultak.
Hiszen a haza meg van. Senki se lopta el 

Ott terül ei most is, ahol tavaly ílyenkot 
feküdt hegyeivel, rónáival, j®801'
gedező patakjaival, csicsergő madaiaival.

És mégis siratják a hazát a le kos, 
ifjú trubadúrok. Ifjú vérüknek hevu ese per­
zselő lángokban loööan tel itt is, ott is- Nem 
tud gyújtani, önmagukat égetik.

A hazáért sóvárgó szerelem szenvedé­
lyének vihiros kitöréseit kigunyolják, kine­
vetik A lantot is szeretnék kicsavarni a 
vándordalnokok kezéből, hogy összetörve, 
hangot no adjon többé es m hirdessek a 
hóbortos ifjú trubadúrok a gyász után — a 
föltámadást.

Emlékezzetek a nagy napokra!
Jó éjszakát!

*
Petőfi lelke elszállott. de az emléke itt 

él a magyar föld levegőjében, porában s 
megtermékenyíti a hazaszeretet magasztos 
érzésével időknek végéig a sziveket.

Mi pedig imádatos lélekkel zarándoko­
lunk el minden alkalommal a fehóregyházi 
síkra a kegyeletünkkel adózni a szabadsá­
gért meghalt Petőfi emlékezetének...

A husosfazók pártja. A «városi la­
pokban apró betűs lurecske húzódik meg, 
amely pedig megérdemli, hogy figyelmeztes­
sük rá a nyilvánosságot. Szól pedig cz a hír
arról hogv a képviselőház gazdasági bízott 
sága’ülést tartott s elhatározta, hogy javasolni 
fogja a Háznak, hogy a képvisetőház vendég­
lőid, a buffé megfelelő ellátása céljából ev 
tízezer korona szubvenciót kapjon. Hat ke 
ennél a javaslatnál jellemzőbb tünet? Kel 
ennél nagyobb bizonyság arra, hogy a ma 
rendszer csakugyan föltámadása a szabadelvű- 
pártnak, amelyet a liusosfazék partjának 
neveztek. Kétségtelen dolog, hogy a munka 
párti többség viharos lelkesedéssel szárazza 
meg a szubvenciót, hogy a Ház butítja meg­
felelően elláthassa a honatyákat, ha a nagy 
nemzeti munkában megéheznek Hanem azéjt 
ők váltig káromolják az átlcos koalíciót, am y 
derüre-borura osztogatta a szubvenciókat . 
Igaz, hogy csak holmi rongyos iparvá lalatok- 

I nalí, nem pedig a képviselőház vendéglősének 
! Ezt a hibát korrigálta most a husosfazekak 
i pártjaj _ az uj korszak, a nemzeti munka 
í nagyobb dicsőségére...

Az utolsó napokban.
A képviselőház ülése.

Úgy számítanak, hogy a mai ülésen | 
kivitt még csak egy, legföljebb két érdemle­
ges ülése lesz a Háznak s ezért már ma is 
alig jöttek össze tanácskozásképes számban 
a képviselők. Egy pár felszólalás csak az uj 
kölcsön javaslatnál várható s előreláthatólag 
ma nem is fejezik be ennek tárgyalását.

Návaj Lajos alel nők negyed 11 óra­
kor nyitja meg az ülést.

Hitelesítik a múlt ülés jegyzőkönyvét.
Uj ós igazolt man­

dátumok.
i Elnök bemutatja Bölöny József uj ugrál 
: képviselő megbízólevelét.

Fekete ’Márton :vz első bírálóbizottság
nevében kijelent;, In. Brody Ernő és Lu-
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kács György megbízóleveleit igazolandóknak 
tartják.

A Ház igy határoz.
Thuróczy Gusztáv a harmadik b ráló- 

bizottság nevében Csontos Andor megbízó­
levelének végleges igazolását ujanlja. (He­
lyeslés.)

Felolvassák az indítvány- és interpellá- 
ciós könyveket. Uj interpellációkat jegyeztek 
be: Huszár Károly (sárvári) kettőt, Rüth 
Endre, gróf Lázár István ós Hegedűs Lóránt 
egyet-egyet. Az utóbbi három törvényszéki 
paiotát kér a maga kerülete számára, mig 

1 Huszár egyrészt a nyíregyházai katonai bot- 
j rányról, másrészt a nőksmezőgazdasági mun- 
j kájáuuk szabályozásáról szól.

A román kereske­
delmi szerződés.

Harmadszori felolvasásban elfogadták a 
I Romániával kötött kereskedelmi ós vámszer- 

■ aődést. A népszámlálás.
Ezután az 1910. évben tartandó nép­

számlálásról szóló törvényjavaslat kerüli, tár­
gyalás alá.

Pap Géza előadó ajánlja a javaslatot a 
közgazdasági bizottság módosításaival együtt 
elfogadásra.

Benedek János: Vannak már államok, 
melyek öt óvenkint számlálják meg a népes­
séget. A javaslatot a függetlenségi part ré­
széről eltogadja. Az indokolásról akar néhány 
szót mondani. Az ipari munkások munkabé­
rének és nem munkaidejének megállapítását 
kihagyták és ezt azzal indokolták, hogy a 
műit számlálásnál nem sikerült ez adatok 
beszerzése. Ez határozottan hibás okoskodás. 
A másik hiánya, hogy azokat nem számlálja 
össze, akik a hazán kiviil laknak. Azt is 
megkeliene állapítani, hogy kik azok,akik nem 
tudják gyermekeiket iskoláztatni, mert ninese- 
nekpu-ztai iskolák. A mostani népszámlálásnak 
az is a célja, hogy adatokat gyűjtsön a vá- 
lasz tói reform céljaira. E téren a magasabb 
képzettségű nők adatait is összekeilene irni, 
mert nem tartja helyesnek, hogy csak a fér­
fiakat veszik tekintetbe a választói reform 
megalkotásánál. Hasonlóképpen helytelen a 
választók lakásviszonyainak és adózásának 
puhatolására. Ezeken kívül inás olyan ada-

LEGSZEBB FÉRFIKALAPOK FEKETÉNÉL.
Válni.

Válni: oly szépen szomorú ;
Valami a szivünkre csap.
Megölel forrón s felragad 
Oda: hol tiszta kmny fakad!...

Válni: oly szépen szomorú ;
Valami a szivünkre csap,
Valami mindent elragad .. .
S csak ami szép volt: az marad!

Zivuska Andor.

Petőfi utolso órái.
Gyalokay Lajos elbeszélése nyomán irta:

Harkányi Béla.
A segesvári ütközet elején a magyar hon­

védek között szétfutott a hir, hogy egy ágyú­
golyótól találva elesett egy orosz tábornok. 
Bem lőtte le ágyúval Skariatint. Az oio.-zok 
zavarát felhasználva, Bem serege zömét ro­
hamoszlopokban támadásra vezényelte és az 
oroszokat viszszavonulásra kényszeritette.

A ma is élő Gyalokay Lajos háta mö­
gött egyszerre megjelent Petőfi, akinek az üt­
közet különböző mozzanatait beszélte el, majd 
a rohamosan közeledő fellegekre mutatott:

Ilyen hőség és perzselő szélcsend 
után bizonyosan vihart kapunk, még pedig 
nem sok idő múlva.

Az baj lenne, mert most előnyben 1 
j vagyunk, válaszolt Petőfi, mig a szemközt 
I rohanó förgetegben nem zsákmányolhatnánk 
! ki a győzelmünket.

Majd egyszerre azt kérdezte Gyalokaytól: 
— Mit gondolsz, kit ver meg ma az 

I Isten !
— Remélem, a muszkát.
.— Én nem remélem, de követelem!
Petőfi azután igyekezett rábeszélni Gya- 

lokayt, hogy Fehéregyháza felé menjenek, hol 
a magyar' sereg jobbszárnyának sorsát meg­
tudják.

Hiába mondta Gyalokay, hogy különböző 
topográfiai pontok megfigyelésére sokkal elő­
nyösebbnek tartja azt a helyet, ahol állanak, 
mint a fehéregvházai síkot, mcit ennek záit 
köre a szemlét egyoldalúvá teszi; hiába tett 
ajánlatot arra, hogy ha óhajtja, a középponton 
akár az ágyútelepekig előre megy vele, Petőfi 
hajthatatlan maradt.

— Viszontlátásra — mondta — s ott­
hagyta Gyalokayt.

Mit sem gondolva az elől, hátul, oldalt 
hulló ágyúgolyókkal, Gyalokay előresietett.

A balszárnyon a honvédek hatalmas ro­
hama elől az oroszok az erdőbe vonultak 
vissza. Néhány perc múlva a legnagyobb ren­
detlenségben, vad futással menekültek a hon­
védek az erdőből kiömlő oroszok rohamosz­
lopai elöl. 

A segesvári utón, a honvéd huszárok 
sikertelen támadása után nagy rajban, fello­
bogózott lándzsaerdővel vágtattak előre az 
oroszok uhlán ezredei, elsöpörve a gomolyba 
gyűlt honvédeket. A jobb szárny is futott már.

S ekkor, mintha az égboltozat akart 
volna leszakadni, ömlött a zápor a nehéz 
felhőkből s a zivatar sötétségébe ijesztő villám­
lások világítottak bele.

Gyalokay nehogy a futók és üldözők 
tömegébe kerüljön, minden erejéből futott a 
fehéregyházai országút felé.

Leírhatatlan rendetlenségben szaladtak 
az oroszok elől a honvédek, huszárok, tüzérek.

Gyalokay nagynehezen keresztültörte 
magát a tömegen felmászott az országút pár­
kányára. A futók által fölvert por és a mene- 

1 külök tömege miatt nem tudott a csatatérre 
látni.

S mert azt hitte, hogy a visszavonulást 
; némileg biztosíthatja s a nagyobb veszélyt 
i elháríthatja, Gyalokay a futók elé állt. Hivat­

kozva hadsegédi rangjára és Bem parancsára, 
sorakozást vezényelt.

A futók rá se hallgattak. Rohantak to­
vább. Csak egy közvitéz, aki fáradtan futott a 

; csapat végén mutatott vissza :
— Jobb lesz, ha a tiszt ur is menekül, 

! nézze csak mi jön utánunk ! 
j Azután tovább futott.

Igaza volt a honvédnek. Nehány száz

Koncz József kifogástalanul 
fest, vegyileg 
tisztit minden­
nemű ruhákat.

Főüzlet ós gyár:

IrmJs ii-UO.
Fióküzletek:

Batthyányi-«. 2 »4%. «I 9 (ZenedeGS V«tr~U. 3. udvar)

Alaplttatott 1903. Telefon 701
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tok gyűjtését is látja, amelyek a választói 
reform megvalósítását egyrészt késleltetni 
fogják, másrészt helytelen mederbe fogják 
terelni. Egyszer már megesett az a szégyen 
ezzel az országgal, hogy a pluralitásos vá­
lasztói jogot terjesztették a törvényhozás elé, 
reméli, hogy többé nem fog megtörténni. — 
Bár a mostani adatgyűjtés módja aggoda­
lommal tölti el. A kivándorlás is azért nö­
vekszik, mert itt nem tudnak joghoz és ke­
nyérhez jutni. Tiltakozik úgy a választói re­
form elodázása, mint hamis irányba terelése 
ellen. (É jenzés balról.)

Hieronymi Károly kereskedelmi minisz­
ter szembeszáll Benedek aggodalmaival. A 
külföldön lakókat nem lehet megszámlálni, 
de vannak olyan megegyezések, hogy az 
adatok kicserélése utján megtudjuk, hány 
honfitársunk lakik az illető országban. Saj­
nos Amerikával ilyen megegyezésünk nincs. 
Az ipari munkások mutikaidejéie és bérére 
vonatkozólag kijelenti, hogy 1906-ban külön 
gyári statisztikát készítettek, amelyet 1911 
októberében megfogják ismételni. így sokkal 
biztosabb és alaposabb az adatgyűjtés. Tan­
ügyi statisztikát évról-óvre külön részletesen 
készítenek. Nem kell túlsókat követelni a 
népszámlálástól. A választói jogra vonatko­
zólag egészen tévesnek mondja Benedek fel­
fogását. Nincs a választójog és a népszám­
lálás között más ös> zefüggés, mint csak az, 
hogy véletlenül egy időben összeesik. Azt kö­
vetkeztetni, hogy a kormány Andrássy ja­
vaslatát követni fogja, legalább is merész 
dolog. A miniszterelnök ur ismételten kije­
lentette, hogy pluralitás nélkül akarja a vá­
lasztójogot megvalósítani. (Helyeslés.) Na­
gyon fölösleges tiltakozni a választójog re­
formjának elodázása ellen, valamint a nép­
számlálás adatainak feldolgozásától való 
függővététele ellen. Kéri a javaslatot elfo­
gadni. (Helyeslés.)

A Ház a javaslatot egyhangúlag elfo­
gadja általánosságban és részleteiben.

A statisztikai
hivatal
munkaterve.

Következik a statisztikai hivatal 1910. 
évi Munkatervéről szóló kereskedelmi mi­
niszteri jelentés.

Gróf Wickenburg Márk előadó a je­
lentés tudomásul vételét ajánlja.

A Ház igy határoz.

A legeltetési 
forgalom.

Papp Géza előadó ismerteti a legelte­
tési forgalom megtiltásáról szóló földmive- 
lésügyi miniszteri javaslatot. Indokolja ezt a 
törvényjavaslatot az állatbeteg-égek behur- 
colásának megakadályozása.

A Ház hozzászólás nélkül elfogadja a 
törvényjavaslatot.
A nagy kölcsön.

lépésnyire erős lovascsapat vágtatott a mene- I 
külők után.

Hogy magyar, vagy orosz volt-e; azt 
a fölvert porból kivenni nem lehetett. Futott 
hát Gyalokay is a többiek után.

Ellőtte nehány lépésnyire Petőfi szaladt 
keresztül az utón, sapkával a kezében.

Reá kiáltott, mire Petőfi elborult arccal 
állott meg.

.—. Jöjj velem, mondta Gyalokay, kocsi­
mat innen nem messze állíttattam fel, azon 
menekülhetünk. Gyalog vagy levágnak, vagy 
elfognak.

— Azt hiszed, válaszolt Petőfi, hogy 
van olyan bolond, aki ebben a pokolban meg- 
állani merné a helyét, kocsisod is elfutott, 
mint a többi. Nézd — s a feléjük rohanó 
lovasokra mutatott — itt nem lehet mene­
külni, ne gondolj most a kocsidra, hanem jer 
oldalt, ott talán megszabadulhatunk.

Petőfi látta, hogy Gyalokay habozik, 
felkiáltott:

— Nincs idő gondolkozni, én megyek. 
Isten veled !

Leugrott a töltésről és elrohant.
Hogy hol és hogy pusztult el a nagy 

költő? Ki tudna erre hazugság 
nélkül megfelelni.

és ámítás

Gróf Wickenburg Márk előadó ismer­
teti az 560 milliós kölcsönről szóló javasla­
tot. Indokolja a javaslatot a beruházások szük­
ségességével. .

Désy Zoltán a javaslatot elfogadja. B öl­
merül a kérdés, vájjon szükséges és indokolt 
volt-e ilyen nagy kölcsönt fölvenni. Kéri a 
pénzügyminisztert, adjon felvilágosítást a 
pénztári készletekről. Érdeklődik, vájjon a 
beruházásokra megszavazott 79 milliót hova 
fordították,'hogy most pótolni kell ezt. az 
összeget. Eddig az volt a szokás, hogy a be­
ruházási költségeket a pénztári készletekből 
fedezték s ezeket csak utóbb egészítették ki.
Ez helyesebb is, mert a kölcsönök mindig a 
pénzpiac folytonos fluktuációjának van ki­
téve. Határozati javaslatot nyújt be, amely 
felvilágosítást kér az elrendelt beruházások 
állapotáról t, az azokból még várható fedeze 
lekről.

Bakonyi Samu a Justh-párl nevében 
kijelenti, hogy nem fogadja el a kölcsönja-
vaslatot. . ,

Besz'de közben Bosznia anrexiojanak 
költségeivel foglalkozott, amelyeket úgy­
mond — most van alkalmuk első Ízben vizs­
gálni. , ., ,A függellensógi párt annakidején csak 
lojalitásból nem akart nemzetközi bonyodal­
mat előidézni ebben a kérdésben. Csatla­
kozik Dóssy Zoltán határozati javasla­
tához. . ,

Lukács László pénzügyminiszter reflek­
tál Déssy és Bakonyi támadásaira.

Lukács után részletes vitával Bakonyi 
elhárítja a kormány azon szemrehányását, 
hogy a Justh-párt saját kormányának aí in • 
demnitást megtagadta, mikor indemmtás 
megadásáról volt szó. Pártja a Wekerle-kor- 
mányt már nem támogatta, mert a kormány 
iránt már bizalmatlan volt. A jelen kormány 
sohasem kért a választási cérna indmnitást, 
tehát a miniszter nem hivatkozhaiik arra, 
hogy jogosan történt a házteloszlatás, meit 
nem tudhatja nem e kapott volna indemni­
ty. A pénzügyminiszternek a budget jogra 
vonatkozó fejtegetése fiskális szempontból j 
lehet helyes, de alkotmányosnak nem nevez- , 
hetó, mert erős precedens lenne jövőre az, j 
hogy lehetetlen a kormánytól azt kívánni, ; 
hogy kiadásokat ne teljesítsen amikor a budget 
megszavazva nincs. Szükség és törvényesség 
szempontjait igy összevegyiteni nem szabad. 
Az ellenzéknek kötelesség ellenszegülni annak, 
hogy ily módon elhomalyositassék a szük­
ségesség parancsából vett érvekkel a törvé­
nyesség követelménye. A pénzügyminiszter 
kijelentése megerősíti élőbbén! ellenvetését 
azt hogy valahányszor szembekerült a ki­
rály, a nemzet, nulla obligatio. Biz közjogilag 
is áll, mert. impossibilisnek kellene lenni 
minden alkotmányos országban azon hely­
zetnek, melyre a kormány cs többség vállal­
kozott. (Taps, helyeslés.) Szükségesnek^ tar­
totta ezeket elmondani, mellyel pártja ,c:ki- 
ismeretc is hivatva van, mert a kormány 
olyan helyzetbe hozta a pártot, hogy egyb 
ként üdvös, hasznos javaslattal szembehe­
lyezkedni alkotmányjogi kötelessége. (Lljen-
Z6S’ ^Huszár után Ráth Endre és Hegedűs 
Lóránt interpellációja következett volna, de 
ezek elmaradtak. Bikády Antal interpellációja 
után az ülés véget ért.

A legközelebbi ülés hétfőn lesz, ame­
lyen a konzuli bíráskodásról szóló törvény 
meghosszabbítását tárgyalják. A független­
ségi párt nevében dr. Bakonyi Samu iog 
felszólalni.

Az interpellációk.
Községi takarékpénz­

tárak.
Bikády Antal a következő interpellációt

terjesztető elő: ...
1. Foglalkozott-e már a minisztérium a

községi takarékpénztár kérdésével ?
2. Bla meg nem foglalkozott, hajlando-e 

azzal minél előbb foglalkozni, mint annál 
könnyebben megtehet, mert az előző kormány 
ezen kérdést előkészítette.

3. Hajlandó-e a kérdést törvényileg sza­
bályozni?

4. Addig is, mig ez megtörténik, haj- 
landó-o a törvényhatóságoknak községi ta­
karékpénztárak felállítására engedélyt adni ?

5. Hajlandó-e a pénzügyminiszter e célra 
az illető község regalekötvónyeinek értékét e 
célra készpénzben kiutalni ?

A nyíregyházi 
huszarok.

Huszár Károly sárvári kópziselő a kö­
vetkező interpellációt intézett Hazai . aniu 
honvédelmi miniszterhez.

1. Van-e tudomása a honvédelmi mi­
niszter urnák, hogy Nyíregyházán húsz huszár 
feljebbvalói brutális bánásmódja miatt meg­
szökött a kaszárnyából ?

2. Van-e tudomása a honvédelmi mi­
niszter urnák ezen szökés okairól ? , .

3. Hajlandó-e a honvédelmi miniszter 
ur ezen esetben eljárni, hogy a brutalizá t 
katonák fegyelmi vétsége minél enyhébb el- 
bánáí' alá vétessék és hogy Dulovics ormes- 
tér és azon felettes katonai ható ágok, ame­
lyeknek hiányos ellenőrzése miatt ezen bot­
rány megtörténhetett, példaszerűen megbun-
tettesenek? , , .4. Haj lan dó-e a honvédelmi miniszter ur 
hatáskörében mindent elkövetni, hogy ha­
sonló embertelenségek haderőnkben többé elő
ne forduljanak? . .

5. Hajlandó-e a honvédelmi miniszterül' 
ezen ügy tárgyalásának aktáit a nyilvános- 
sági ítélet elé bocsátani.

m

r Glück Ede
É férfi-, női- és gyer- 
0 mekcipő nagy rak- 
0 tára jelenleg a Piac- 
0 utcai barakbanvan.

Egyházi bérpalotát
a kistemplom helyére.

A református egyház jö­
vedelmének fokozása.

Nagy gondot ad most a református egy­
háznak a bérpalota létesítése, mellyel elvitáz- 
hatatlanul nagy anyagi jövedelemhez is jut, 
de azonkívül városunk díszére lesz ez a mo­
numentális palota és nagyban ellensúlyozná a 
már-már tűrhetetlen lakáshiányt. Azonban ez- 

I zcl még nincs befejezve az egyház telkének 
kihasználása; ez csak a kezdet, melynek ío- 
vid időn belől folytatásának kell lennie.

Hiszen itt van a város kellős közepén 
levő kistemplomunk, 2 papilak, bazárépület, 
ezek bizony már teljesen megértek arra, hogy 
ujonan építtessenek föl. - Templomunk egy 
régi, elült, évtizedek óta tálcolt monstruózus 
épület. Pár évvel ezelőtt már maga a bölcs 
természet is megakarta kezdeni a lebontását

a FŐ-UTCA 4S. sz., az udvaiban.
FArfl Ah női- városi bundák, úti bundák, szőnyegek, gixl- 

aruk mellett eszközli ——---------- -
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de hát egyidőre nagy anyagi áldozattal úgy, 
ahogy, helyrehozták. Pedig bizony költeni rá 
nem érdemes. Falai kőpillérekkel vannak meg­
támasztva oly sűrűn, hogy az eredeti fala már 
ki sem vehető. Az egész építmény elült, való­
sággal pmczeszerü- a bejárata; ezt tudja min­
denki. És mégis ez az épület, mely semmiféle 
különös építészeti vagy más egyéb becsesei 
nem bir : egymaga olyan értékes helyet fog­
lal el, mely valóságos kincsesbányája volna 
egyházunknak.

Szerintem az egyháznak meg kellene 
venni a Széchenyi-utcai papilak mellett levő 
hatalmas telket, vagy utcanyitással törvényes 
formák között kisajátítani, s rajta egy uj 
a Kossuth-utcai templomhoz hasonló modern 
templomot kellene fölépíteni és a jelenlegi 
Kistemplom helyére egy háromemeletes 
palotát, a jelenlegi Piac-utcai papilak és j 
bazárépületek bevonása mellett.

Terveket építészeink ezen hatalmas telek- ! 
tömbre szebbnél-szebbeket, jobbnál-jobbakat - 
tudnának alkotni. Már most felemlítem azon­
ban, hogy a bazárba vezető jelenlegi ut meg­
hagyásával is igen jó megoldást nyernénk, 
mert ez az ut kivezetne az uj templomhoz 
is és így igen nagyszámú, utcai fronttal bíró 
helyiség állana az egyház rendelkezésére, 
melyek boltoknak kiválóan alkalmasak lenné­
nek. Jelenleg alig van nehány debreceni ház­
ban célszerű bolthelyiség. Az egyház bazárja 
pedig oly kezdetleges, hogy arról beszélni is 
felesleges.

Nagy, szinte horribilis jövedelmi forrása 
lenne ez a megoldás egyházunknak, de váro­
sunk fejlődésére, kereskedelmére, iparára is 
fontos és előnyös volna. Üzleteink egyrésze 
nem tengődne a mostani alkalmatlan helyisé­
gekben, hanem modern, a város központjában 
levő területen fejlődhetnének, gyarapodhat­
nának.

A tervem vázlatosan igy nézne ki:
Szóchenvi-utcza.

Uj fts
templom ►1

K

Régi tcmplomhelyieég 
volna í! emeletes bél-ház 

boltokkal.

utca
2 emeleti! palota, emeleten 
lakásokkal, alól boltokkal.

Lakások
(lulk. részére)

Ez azonban csak próbálgatás, de azt hi­
szem, ha ez az ügy rokonszenvvel találko­
zik: remckcbbnél-remekebb tervek készülné­
nek, melyek a kihasználást és a város szép­
séget emelő célokat megoldhatnák. Most már 
kétségtelen, hogy haladunk, nagy átalakuláso­
kon megy át városunk s az is bizonyos, hogy 
a kitűzött czélok még nagyobb változásokat 
fognak előidézni rövid időn belől, mint a most 
munkában levők. Tehát meg kell ragadni min­
den alkalmat arra, hogy a város szivében 
levő telkek a legjobb módon, a kor színvo­
nalának megfelelőleg használtassanak ki, té­
tessenek jövedelmezőbbé.

A mostani terv megvalósulásával egy 
tetszetős, impozáns, modern templomot nyer­
nénk a jelenlegi helyett, mely a rossz akusz­
tika mellett még a célt sem szolgálja. Ezen­
kívül pedig a fentebb vázolt busásan (10—157o) 
jövedelmező üzlethelyiségek jutnának szeretett 
egyházunk birtokába. Egy roíormátus.

!! Előzéken) és szolid kiszolgálás!!
Telefon 317. Telefon 317.

Diszlevélpapirok. Elegáns 
névjegyek dombornyomással

Nyomtatványok, üzleti köny­
vek, irodai berendezési cik­
kek Ízléses, kivitelben és olcsó 
árak mellett vásárolhatók

CSILLAG ARTHUR
könyv- és papirkereskedésében
a VÁROSHÁZA épületében.

A debreceni ügyvédjelöltek 
az ötéves gyakorlat ellen.

Debrecen, julius 30.
Székely Ferenc igazságügyminiszternek 

a három éves ügyvédjelölti gyakorlatnak öt 
évre való kitolása tárgyában hozott javaslata 
az egész országban nagy elkeseredést keltett 
az ügyvédjelöltek körében. Megmozdult az 
ügyvédjelölti kar széles e hazában, hogy fel­
emelje tiitakozó szavát a sérelmes törvény­
javaslat ellen. Nap-nap után jöttek a hírek 
az ország nagyobb városaiból, amelyek az 
ügyvédjelöltek mozgalmairól beszámoltak, 
csak a debreceni ügyvédjelölti kar nem moz­
dult meg.

A napokban aztán erre vonatkozuiag 
kedvező hirt kaptunk. Több agilis fiskális j 
jelölt csendben dolgozott a megindítandó j 
mozgalom érdekében. A dolog ma már any- 
nyira megérett, hogy előértekezletre gyűl­
hettek össze.

A Dróher-sörcsarnok virágtermóben a 
jelöltek nagy számmal gyűltek össze, össze­
hozta őket a közös ügy, amelynek szolidá­
risnak kell lennie minden okosan gondol­
kozó jelöltnek.

Az előéltekéziét, megfurmulázta azokat 
a javaslatokat, amelyeket az augusztus 14-én 
tartandó nagygyűlés elé fognak terjeszteni. 
Ezen határozatokban bennfoglaltatik, hogy a 
kamara területén levő összes ügyvédjelöl­
tek csatlakoznak az országos mozgalom­
hoz, tiltakoznak a kamara utján a törvény- 
javaslat ellen. Az értekezlet dr. Dajka Gá­
bor, Beke Kálmán, dr. Szilágyi Dezső, dr. 
Kiss Sándor és Gergely Jenő ügyvédjelöltek­
ből bizottságot alakítottak s azt megbízták a 
nagygyűlés előkészítésévé]. Ezen öttagú bi­
zottság tagja megszövegezi a miniszterhez 
intézendő memorandum szövegét, amelyet a 
nagygyűlés elé terjesztenek.

A memorandum állást foglal az öt évi 
praxis eilen; kötelező egyetemi hallgatást 

I és kollégium behozatalai kívánja az ügyvédi 
kar tudományos nívójának fokozására. A 

' szigorlatok a 3-ik és 4-ik évi egyetemi hall­
gatás időtartamában történjék, a doktori fok 
elnyerése után történhessék a bejegv zés, há­
rom évi teljes praxis.

Az esetre, ha íz öt évi praxis mégis 
behozatnék, azokra ne terjedjen ki, akik 1911 
január 1-ig bejegyeztetnek.

A d breceni jelöld kar nagyarányú 
munkát fog kifejteni a vidéki jelölteknek a 
mozgalomba való bevonása iránt s erre vo­
natkozólag megtette az összes intézkedé­
seket.

chmidt Circusz.
vasárnap aug. hé 1-én

két ünnepi Díszelőadás.
Délután 4 órakor mélyen leszállított 

helyárakkal

nagy (ssaláői előadás.
€ste fél 9 órakor

fényes ünnepi előadás.
Ijelyárak rendesek.

Vigyázz a gépre!
Egy kis flu szerencsétlensége.

— julius 30.
A gépek — ezek a lélek nélkül mozgó, 

zakatoló szörnyetegek — de sok szerencsét­
lenségnek voltak már okozói. Száz és ezer­
számi a pusztították és pusztítják el a lélekkel 
felruházott lényeket, utjokba kerülnek, ha 
akadályozzák mozgásukban.

S éppen azért, mert e lelketlenül mozgó 
szörnyetegek elsöpörnek maguk elől minden 
akadályt, a lélekkel felruházott embernek kell 
a legnagyobb figyelemmel lenni arra, hogy a 
buta gépek kerekei és .szijjai elé ne kerül­
jenek. Bármennyire is sajnálatosak azok a 
a szerencsétlenek, akiket vigyázatlanságuk, 
vagy kiszabott sorsuk a gépszörnyetegek ke­
rekei közé hajt, mégis bele kell nyugodnunk 
a változhatatlanba, azért, mert az eszes lény­
nek ezen sajátja óriási előny a gépek felett.

Azonban egy esetben nem szabad prae- 
destionális nyugodsággal tovább haladnunk a 
kérdés mellett s ezen eset az, amikor az 
áldozat nem rendelkezik kellő szellemi érett­
séggel a baj elkerülésére. Ez esetben hozzá­
tartozói felelősek a szerencsétlenségért, akiket 
szigorú büntetéssel kell sújtani a hanyag­
ságért.

A gépszij ma délután egy tizenhárom 
éves gyermek karját kapta el s roncsolta 
össze Mártonfalva községben. A kis Kál- 
mánchcy Lajoska a cséplőgép körül forgoló­
dott s ekközben érte a szerencsétlenség. 
Szülei behozták a debreceni közkórházba.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket. fpf 
Női blousokat legszebbem tisztit Pf
I-ső fiók: Piac-utca 42. Főüzlet: Piac-u. 63.

FEUERSTEIN
II-ik fiók: Arany Janos-u.
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ahol az orvosok amputálni akarták a kart. 
A szülők ezt nem engedték meg, hanem 
fi okát hazavitték s otthon ápolják. Orvosi 
vélemény szerint örökre nyomorék lesz.

Ez a szomorú története a 13 éves gyer­
meknek. Jelen esetben ugyan meg van a 
szellemi érettség arra, hogy a gyermek ki­
kerülhette volna a veszedelmet, csakhogy itt 
aZ a legnagyobb hiba, hogy a gyermeket a 
szülője a gép mellett alkalmazta munkára. 
Ezt nem volna szabad a szülőknek tennie s 
ezért kell majd bűnhődniük is.

Házilag készült
színes és fehér

FÉRFI-INGEK
3 kor. 50 fill -tői 7 koronáig

Lengyel Samunál
PIAC-UTCA 43.

A kereskedelmi és ipar­
kamara évi jelentése.

-- julius 30.
A debreceni kereskedelmi és iparka­

mara évi jelentése, mely testes könyvet tesz 
ki, most jelent meg. A mü a kamarai kerü­
let múlt évi közgazdasági viszonyait beható 
részletességgel ismerteti.

A munka két főrészből áll: az évkönyv­
ből és a tulajdonképeni jelentési részből. Az 
évkönyv részben a kamara múlt évi mun­
kásságáról számol be. A kerület általános 
közgazdasági viszonyainak jellemzése után a 
kamara hivatalának és hét vármegyéjéből 
álló nv ilvan tartási képe következik, majd a . 
hatóságokkal és az érdekeltséggel való érint­
kezés kerül bemutatás alá, s az eimult ev 
törvénykezési és közgazdaságpolitikai uioz- 
galmaiban való részvételét ismerteti rövid 
összefoglalásban a kamara. Külön fejezet 
szól a szakoktatás és iparfejlesztés támoga­
tása terén tett munkásságról. E célokra a 
kamara saját költségvetése terhere 12 ezer 
koronát áldozott. Harminc ösztöndíjat es 
közel 100 kitüntető ezüst érmet osztott Ki 
jeles tanulók között. Háziipari tanfolya­
mokra a földmű elésügyi kormány tól szinten 
közel 12 ezer koronát eszközölt ki, s a ke­
reskedelmi kormány által kitűzött külön­
böző ösztöndíjakban nyolcezer korona oda­
ítélésében működött közre. A kerületben 
számos ipari szaktanfolyamot szervezett és 
rendezett. Záradékul a múlt évben hozott , 
iparjogi elvi döntősök felsorolása tojezi ne 
az első könyvet.

A második részben a kamarai kerület 
közeazdasági jellemzését nyújtja, s részlem- 
senTmerteti a nagyobb vállalatokat és üz­
leti eredményeiket. Ebben a részben közli a 
kamara panaszait és javaslatait.

A kerületbeli munkásviszonyok és a

h,0.r'..B?9ai„..,l..„ Tüll. .»t » *

napraforgó olaj kereskedelem mutatott némi 
visszafejlődést.
LtSSBA detail kereskedelem a tisztességtelen 
versenytől a múlt évben is sokat szenvedett, 
Az iparfőfejezetóből a kerület ipari nagyobb 
vállalatainak örvendetes szaporodása állapit- 

j ható meg. Az egyes iparágak helyzete a múlt 
évben is a már-már megszokott nehézségek­
kel küzdött. Mostoha és bizonytalan munkás­
viszonyok, helyenkint munkáshiány, nyo­
masztó közteherviselés és a pártolás hiánya 
képezik a folyton ismétlődő panaszokat. Vál­
tozatlanul jó konjunktúráknak az egyedüli 
élelmiszer ipar örvend, amely a többi ipar­
ágak panaszainak jó részét is természeté­
nél fogva a maga javára pénzre váltja.

A közlekedésügy rovatán a kamara 
vasút, posta, távirda és telefon fejlődő viszo­
nyait mutatja be gazdag statisztikával. For­
galmi szempontból számos kifogása van a 
kamarának a vasúton divó árukezelés ellen. 
Az e téren tapasztalható figyelmetlenségek és 
gondatlanságok sok Kárt okoznak a szállító- 
közönségnek s különösen a külkereskedelmen 
még jó fairünket is befolyásolják.

Végül a hitelney statisztikai képe s a 
törvényhozás és jogszolgáltatás terén való 
törvényelőkészitósi munkásság vázolása fejezi 
be a munkát.

Hajdúböszörményben augusztus 16., 17

A járásban augusztus 22 . 23 és 24-én. 
Hajdúnánáson augusztus 26 és 27-én. 
Hajdúszoboszlón szeptember 3 és 5 én. 
A járásban szeptember 7, 9, 10, lu

68 Alközponti járásban augusztus 29, 30, 
31 és szeptember 1-ón. , ,

Hajdúböszörményben 55o. A járásban 
561. Hajdúnánáson 306. A központi járásban 
784. Hajdúszoboszlón 328 és a járásban 
941-en kerülnek a sorozó bizottság elé.

A törvényhatósági bizottság által a 
decemberi közgyűlésen megválasztott polgári 
elnök Hajdúböszörményben Soinossy Béla 
polgármester, a járásban Kömmerling Janos 
hajdudorogi földbirtokos, Hajdúnánáson Cso- 
háuy László polgármester, a központi járás­
ban Kovács Gyula alispán, Hajduszoboszlon 
Gáthy Tóth János polgármester és a járás­
ban Csapó István földbirtokos.

A modern ékszeripar
műremekei készülnek

Vági István
ékszerész műtermében

MIKJiÓS-UTOA ÍO.

Javítások, átalakítások jutányos ár- 
ban eszközöltetnek.

mindennemű ékszertervrajzok kívá­
natra készíttetnek.

Justh - a kis leányokért
Tízezer koronát adott nekik.

Makó, julins 30.
Justh Gyula tegnap megjelent Makó 

város polgármesterénél és képviselőségének 
huszonötóves jubileuma alkalmából tízezer 
koronát adott át alapítvány gyanánt, hogy 
kamatait leányok továbbképzésére fordítsák.

Justh Gyulának ez már második tíz­
ezer koronás alapítványa Makó városa ré­
szére. ,

A polgármester ezt mondotta Justn-

— Tiszta szívből kívánom kegyelmes 
uram, hogy még huszonöt esztendeig le­
gyen képviselő.

Mire Justh Gyula nevetve ezt vála­
szolta :

— Isten mentsen 1

Sorozások a megyéken.
Augusztus 16-tól szeptember 13-ig.

Debrecen, julius 30.
Gyors ütemben, rendesnél is sokkal rö- 

videbb idő alatt fognak lefolyni az idei soro­
zások az egész vármegye területén. A soro- 
zási, úti és munkatervek már hetek óta ké­
szén állanak a vármegyeháza irattarában. 
Ezek szerint a tervek szerint julius tizen­
harmadikán kellett volna megkezdem a ka- 
tonaállitásokat, de ez a hosszadalmas es vá­
ratlanul közbejött felirati vita miatt nem tör­
ténhetett meg. , .

Most azonban, hogy letárgyalta a kepvi- 
selőház az 1910. évi ujonejutalókot s csak a 
főrendiház válaszát várják — mint megírtuk 
— leirat érkezett ebben az ügyben az ahb- 
pánhoz a honvédelmi minisztériumból. A 
nagyfontosságu leirat szerint utasítja az. al­
ispán! hivatalt, hogy az uj tervet minél előbb 
készítse el, a hadkiegészítő paranc mokságga 
egyetértőig. A sorozásokat ott kezdik, ahol 
az első tervek szerint akartak augusztus 1-én 
katonaóllitásokat tartani. , ,

Az alispáni hivatal a rendelet értelmé­
ben a hadkiegészítő parancsnoksággal egyet­
értőig elkészítette a tervezetet s a sorozások 
a következő sorrendben tartatnak meg:

A kiválé bór-
^ *»' bá!y*Sb*|nknil. k6wvA.iv»*!, 

vGfhvr.y»#« *» Imrute* 
mukn&l kltlíaA UUnu.

Tarnt»«» «evenyeTte.KtphaUS iavíuyTlskereakedJ.ekben 4. „Ó,j.a.n4r«kb«„.
SCHULTES ÁGOST

Nem 20, hanem 32 huszár 
szökött meg.

A vizsgálat megindult.
Nyíregyháza, julius 30.

Kahler János ezredes, a nyíregyházai 
cs. és kir. 14. huszárezred parancsnoka el­
rendelte Dulovics László őrmester ellen a 
vizsgálat megindítását. Ez a vizsgálat úgy 
történik, hogy a századnál tényvázlatot 
vesznek fel, s ennek alapján a hadbíróság 
további elbírálására bocsátják az ügyet.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy 
nem húsz, hanem harminckét huszár szö-

budafest.
Bank-központunk :

VI., Váol-körut 45. Bankpalota.
Telefon: 92-25 (Interurban).

FOLYÓSÍTUNK: —------------
---------- ■ tnk,.„ a. bérházakra 10 - 75 éves törlesztésre 30/o-31/ü° 0-40,0-4'/V/o-os kamatra készpénzben.

Törlesztéséé köíosónoket foldbirt k^ é botábllizásra 6 15 övre 5° o-al, esetleg 6‘2°o-al._ I0 6vi időtartamra.
fizetési .lejegyzésre kezes

ft?* gjggTfeasak ipsa jst».
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kött meg az ezredtől, vagyis egy teljes sza­
kasz, miután a es. ós kir. lovasságim 6 
idején is hadilétszámra emelt szakaszok van­
nak rendszeresítve.

A szökevények közül húszán Ilajduc o- 
rognak vettek útjukat, a többi tizenkettő 
pedig más irányban indult, de ezek is a kö­
zösen megbeszélt terv szerint Nyíregyháza 
közelében a csendőrségnól jelentkeztek.

A napilapoknak az a hire, hogy a hu­
szárok a 15 ik huszárezred 15-ik eskadronjá- 
ból szöktek meg, képtelen mese. Nyíregyhá­
zán a cs. ós kir. 14-ik huszárezred állomá­
sozik, a 15 ik ezred, melynek Lipót Szalvá- 
tor főherceg a tulajdonosa, Gyöngyösön ós 
Miskolcon van ; tizenöt eskadron pedig egyet­
len huszárezredben sincs. Ellenben van min­
den ezrednek két osztálya ós minden osz­
tálynak négy négy szakasszal, úgy a hon­
védségnél. mint a közösöknél, három-három 
százada.

Jegyezze jól meg e szá­
mot. Ez a„DEBRECEN“ 
politikai napilap telefon­
száma. Ha valami hir­
detni - a!ója van, hívja 
fel e számot —. —

IRODALOM.
— A „Vasárnapi Újság“ július 31-iki 

száma nagyszámú érdekes képet közöl, többek 
között a szegény gyermekek zebegényi nya­
ralásáról, a Trieste hajóról, melyet Rombay- 
nál elvesztettnek hittek, de megkerült, a 
müncheni mohamedán kiállításról (di. Supka 
Géza cikkével), a tífusz melegágyairól Buda­
pesten, az idei tátrai saisonról, a Hoitobágy- 
ról, a krakkói jagelló emlékről, az angol 
király koronázásáról stb. Olvasni valók: Juhász 
Gyula és Petevdy Andor versei, Jókay Lajos 
novellája, Zsoldos László és Anthony Hope 
regénye. Ezenkívül meg vannak e számban, a 
tárcacikk a hétről, kis cikk a kapucinusokról 
s a rendes heti rovatok : Irodalom és művé­
szet, sakkjáték stb. — A „ Vasárnapi Újság11 
előfizetési ára negyedévre négy kor., a „Világ- 
krónikáival együtt négy korona H0 fillér. 
Megrendelhető a „Vasárnapi Újság-1 kiadó- 
hivatalában (Budapest, IV. kér., Egyetem-utca 
4. szám). Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre két korona 40 fillér.

Hol fog lakni 
a püspök?

Az építtető bizott­
ság üléséből.
Debrecen, juiius 30.

Köztudomású do'otr, hogy a re­
formátus egyház presbytóriuma el­
határozta, hogy a püspöki és papi 
lakást különválasztja s a bérpalotá­
tól elkülönített helyen építi fel a zo­
kni. A presbvterium egyben utasí­
totta az építtető bizottságot, hogy 
foglalkozzon a püspöki és a papi 
lak elhelyezésének tervével.

Az építtető bizottság ma dél­
előtt ülést tartott, amelyen véglege­
sen elhatároztak a püspöki lak hová- 
helyezését. A püspök számára egy­
emeletes épiilrtet emelnek, melyet a 
konsistorialís épülethez csatolnak. 
A lelkész számára földszintes házat 
építenek, amelyet viszont az egy­
házi épület udvarán levő kereszt- 
épülethez csatolnak. A két épület 
között lesz a kapu. Az épületek 
iránya párhuzamos lesz a Hatvan­
utcával s előttük utcát húznak, 
melynek túlsó oldalán a hatalmas 
bérpalota fog emelkedni.

A püspöki lak földszintjén a 
püspök hivatala, az emeleten pedig 
a magánlakása rósz. A tervezettel a 
jövő hó 7-én foglalkozik a prés by­
te rium, az egyházkö '.ség ülése pe­
dig 16-án lesz, amelyen jóváhagy­
ják a Hatvan-utca 3. számú telek 
megvásárlását.

sí m

vigyázzon
arra, hogy hol szerzi be 
ruházati cikkeit. Az óva­
tos úriember, ki divatosan 
akar öltözködni, az csak 
FRANK TESTVÉRBK-nél 
o vásárol, Piao-utoa o

ÚJDONSÁGOK.
------—

Petőfi.
Cigány és bor mellett kell róla éne- 

i kelni szép, nyári éjszakákon, mikor csilla- 
I goktól virágos az ég és örömüktől virágos a 

lélek. Imádta a francia forradalmat, viselte a 
furcsa karbanári köpenyeget, a lelke legmé­
lyén pedig mindhalálig a félegyházai nád­
paripán lovagoló nagy ós szent gyermek volt 
ő, aki csodalátó szemekkel téved bele a déli­
bábos pusztaságba, aki a kolomp szavában, 
a cigány hegedűjében, a falusi templom egy­
szerű harangjában a maga nótáját hallotta, 
aki a futóbetyárt bitanságba került testvéré­
nek érezte, aki a rozzant csárda virágszálá­
nak és az uTszéli cigányleánynak ölében pi­
hent meg a legigazabban, aki magyarnak 
született, alföldi, álmodozó, szilaj, sirvavigadó 
magyar parasztnak.

O nem akart párducos Árpádról ós csa- 
1 tabárdos szent Lászlóról hadi éneket éne­

kelni, se más régi nagyurról, morvarkáról, 
vagy oligarkáról. ö a kürtös Lehelről dalolt, 
az ő igriclelkü őséről. És a szegény juhász 
legényt szivébe ölelte: Kukoricza Jancsit.

Petőfi költészetének ragyogó, színes lel­
kének azok a leg-zebb remekei, amelyek 
miatt Simplicissimusók és Tissoték olyan 
fura hírbe hozták ezt a szép, szomorú, becsü­
letes ós elpusztuló magyar világunkat. Külö­
nös tragikuma ez, talán el se gondolták ed­
dig sokan, de igy igaz és nem baj, hogy 
Így igaz!... ^

Petőfi ós a segesvári csata emlékét ma 
délután ünnepli meg a dalkör. Augusztus 
másodikán a nagyerdei vigadóban ének, zene 
és szavalattal egybekötött augusztusi estélyt 
rendez.

— A király születésnapja. Debrecen 
városa méltó módon fog kifejezést adni a 
király személye iránt érzett hódolatának. A 
nyolcvanadik születésnapi évforduló alkal­
mából fényes ünnepség lesz, melynek pro- 
grammját a város tanácsa most állítja össze. 
Tegnap délelőtt a polgármester hivatalos he­
lyiségében bizalmas értekezletet tartottak, 
hogy a díszközgyűlés részleteit megállapítsák. 
A város ki lesz világítva 17-én este. Másnap 
diszebéd lesz, melyen a katonai és egyházi 
méltóságok is részt vesznek. A díszközgyű­
lésen alkalmasint indítványt tesznek, hogy a 
létesitendő debreceni egyetemnek alapítványt 
tegyen a város s ezt a király nevéről nevez­
zék el.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vasár­
nap a református templomokban a következő 
lelkészek végzik az istentiszteletet: A Nagy­
templomban "Boór Károly s. lelkész, Kőtemp­
lomban 9 órakor Érőss Lajos püspök, 11 
órakor Szombati Szabó István s. lelkész, 
Kossuth-utcai templomban Szele Miklós s. 
lelkész, Ispotályt naplómban Uray Sándor 
lelkész, Csapókerti imaházban Kovács János 
lelkész, Homokkerti imaházbau Bereczky Jó­
zsef szónior.

A római kath. templomban az istentisz­
teletek a következő sorrendben mennek 
végbe: Reggel 6 órakor csendes szent 
mise; 7 órakor csendes szent mise ; 8 óra­
kor csendes szent mise, 9 órakor ünnepi 
nagymise segédlettel, utána szent beszéd, 
háromnegyed 11 órakor csendes szent mise, 
fél 12-kor csendes szent mise. Délután 3 
órakor litánia, utána rózsafüzór.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 
Materny Lajos főesperes végzi az istentisz­
teletet.

— Kitüntetett debreceni tiszt. A
debreceni születésű lovag Kneusel-Herdliczka 
méneskari századost szép kitüntetés erte. A 
japán császár, a századost a lótenyésztés kö­
rül szerzett érdemeiért a „Szent-kincs“ rend 
V. osztályú emuval tüntette ki. A király 
megengedte, hogy a százados a rendjelet el­
fogadhassa ós viselhesse.

— Justh Gyula elutazása. Justh 
Gyula a függetlenségi és 48-as párt elnöke, 
ki tegnap érkezett Budapestre, ma részt vett 
a képviselőház ülésén és délután két órakor 
elutazott Karlsbadba.

— Szabadságon. Szabó Elek polgár- 
mesteri titkár hosszas betegségéből felgyó­
gyult. Most Stoósz fürdőn üdül. Hivatalát 
augusztus 10 ón foglalja el. — Eresei Gyula 
megyei aljegyző megkezdte négyheti szabad­
ságát.

— Debreceniek a Tátrában. Nya­
kunkba szakadt a rekkenő nyári hőség ós a 
perzselő napsugarak elől fáradtan keressük 
az árnyékot. Igaz ugyan, hogy keresés köz-

Mindun valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettát! rait-i v„n e két szó

BAYER
Vissza a InnmmtvanyoKKai. mert Kártékonyak

Szereti egészségét ?
Ki no tudná, hogy utólérhetetleriül legjobb hashajtó 

a világhírű

PURGO-BAYER

Mmden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó

BAYERPÖRGŐ
Vissza a hamisítványokkal, mert káróéfconyftl
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ben néha-néha hosszabb turista utakat is 
kell végeznük, mert vasúti síneket, szednek, 
csatorna csöveket raknak, barikádokat épí­
tenek az utca kövezetéből és igy nem va­
lami könnyű dolog egyik oldalról a másikra 
jutnunk. Emellett az eddig mindennapos 
cáő sem locsol már Debrecenben, zavartala­
nul élvezhetjük hát ami speciálitásunkat: a 
port. Nem csoda tehát, ha az élvezetek elől 
egyre többen menekülnek a fürdőhelyek hüs, 
kellemes vidékére. Debrecenből a napokban 
dr Czeglédy Mihály vármegyei tiszti fő­
ügyész és családja, Tóth István építész neje 
és leánya, dr Berger Andor ügyvéd és neje 
érkéz-ek Tátrafüredre.

— Rendjelviselósi engedély. A király 
megengedte, hogy báró Klingspor Guidó J. 
huszáiBzredbeli alezredes a porosz királyi 
koronarend II. osztályú rendjelét, a roman 
királyi „Románia koronarend“ középkereszt­
jét s a pápai „Bene merenti“ arany érdem­
rendet elfogadhassa és viselhesse.

— A fémipari szakiskola felügyelő- 
bizottsága Kovács József polgármester elnök­
lete alatt tartott tegnapi ülésén jegyzőkönyvi­
leg megörökítette az elhunyt Oláh Károly ta­
nácsnok emlékét s a felügyelőbizottság alel- 
nökévé Szávay kamarai titkárt választotta 
meg.

— Polgármesteri értekezlet
Á törvényhatósági joggal felruhá­
zott városok polgármesterei Temes­
váron szeptember 12-én értekezletet 
tartanak. Az értekezleten tárgyalni 
fogják Debrecen város tanácsának 
azt' a javaslatát, mely az Osztrák- 
Magyar-Bank jelzálog kontingensé­
nek felemeléséről szól. A jelenleg 
érvényben lévő szerződés szerint az 
Osztrak-Magyar-Bank 300 , millió 
korona jelzálogkölcsön adására van 
kötelezve, de ez az összeg ma mar 
nem elég. Ezért tekintettel arra, 
hogy az Osztrák-Magyar-Bank jel­
záloglevelei mindenkor 6 7 koro­
nával magasabb árakon kelnek el, 
mint a magyar pénzintézetek ha­
sonló értékpapírjai és igy ez a kü­
lönbözet a kölcsönvevo toldbir- 
tokos-osztál.y javát szolgálja, tekin­
tettel arra, hogy a 300 milliós kon­
tingens mar evek óta folytonosan 
és állandóan ki van merítve, úgy, 
hoo-y a kölcsönt kereső közönség 
igényeinek szerfelett korlátolt mér­
tékben az időközben befolyt tör­
lesztési részletek erejéig nyer ki­
elégítést és igy is csak hosszabb 
várakozás után, az Osztrak-Magyar- 
Bankkal kötendő uj szerződősben a 
jelzálogkölcsönökre megállapított
300 millió korona 500 millió koro­
nára emeltessék fel. — Debrecenből 
az értekezleten Kovács Jozset pol­
gármester jelen meg.

- Zsidó-gyarmat Texasban. Nehány 
Texasban lakó gazdag zsidó, kikhez Schiff 
Jakab közismert többszörös milliomos is csat­
lakozott, Galveston és Honston közt 50,000 
acre földet vásárolt, amelyen az Európából, 
különösen Oroszországból kiutasított vagy ki­
vándorolt zsidókat akarják letelepíteni. A te­
lepítési bizottság tervei szerint minden csa­
ládnak körülbelül 20 acre földet egy a tár­
saság költségén épített hazat, egy lovat, egy
tehenet és munkaszerszámokat adnának Az
első évben a szükséges é‘elm,“frI®^keL“ 
átnák el a telepitvényeseket; a bútok é

kének törlesztése 24 évi részletekben tör­
ténnék.

— Világítási Vállalat ez utón értesíti 
a fogyasztó közönséget, hogy a villamos vas­
úttal kapcsolatos átalakítások miatt folyo ho 
31-ón, vasárnap az áramszolgáltatás szüne­
telni fog.

— Megszámozzák a kofákat. Érde­
kes újítást fog bevezetni a marosvásárhelji 
rendőrhatóság. A piaci zöldség- és egyéb 
árusokat meg fogja számoztatni, hogy a kö­
zönség tudja: kitől is vásárolt. Eddig a ko­
fák rendesen letagadták, ha baj volt, hogy 
ők adták el a megromlott tejet es egyeb 
élelmi cikkeket. Ezután talán rend lesz Ma­
rosvásárhelyen, de sajnos, ilyesmi Debrecen­
ben nem jut eszébe senkinek.

— Áthelyezés. A hadügyminiszter 
Armandola Hugó 39. gy. e. főhadnagyot a 
a 23. gyalogezredhez helyezte át.

— Szabadságolások a kamaránál. 
Szentkirályi Tivadar kamarai elnök tegnap 
tért meg háromhetes üdülő utjából, melyet 
Czirkveniczán töltött. — Szávay kamatai tit­
kár szerdán kéthetes pihenőre csanaki birto­
kára utazik. — Dr. Rácz segédtitkár három­
hetes szabadságát a héten kezdte meg. — Dr. 
Radó fogalmazó négy hétre a Kárpátok hu- 
seibe vonul. Távollétében a titkárt dr. Rédey 
segédtitkár helyettesíti a kamaránál.

— Husdrágaság mindenfelé. A deb­
receni kamara több városából érkeznek hus- 
drágasági panaszok. Egyes helyeken — szűk 
látókörrel — egyenesen és kizárólag a mészá­
rosok önkényének és nyerészkedési vágyának 
tulajdonítják ezt e drágaságot, ami természe­
tesen téves felfogás, mert a husdrágaság első 
és legfőbb oka az, hogy az ország az agrárius 
nagybirtokosok érdekében olyan kereskedelmi 
és vámpolitikát folytat, hogy hús nem jöhet 
be a határokon, ami kevés bejöhet, az súlyos 
vámokkal terhelten jön be. Ez teszi <di ágává 
a belföldi husanyagot s ez a legfőbb oka a 
husdrágaságnalc. Mindazonáltal úgy a fogyasztó 
közönség, mint a husiparosok érdekeinek igaz­
ságos mérlegelése végett több helyen véle­
ményezi a kamara a hatóság prótmvágások 
utján való húsár megállapítást. Ma evégból a 
beregszászi mészárosok küldöttsége tisztelgett 
a kamaránál.

— Szakrajztanitók kirándulása. A 
debreceni fémipari szakiskola keretében jelen­
leg az ország különböző vidékéről idesereglett 
tanonciskolái rajztanoknak van a tanfolyama. 
Ho»v a derék tanítók gyakorlati tapasztalatok- 
kaf is gazdagodjanak ittlétük alatt, tanulmányi 
kirándulásokat tesznek a környék gyárainak 
megtekintésére. — Legutóbb Nyíregyházára 
rándultak ki. A kereskedelmi és iparkamara 
az ut költségeihez 100 koronával járult.

_ Debrecen post forgalma. Annak
az óriási átalakulásnak, mely az ősrégi, om­
ladozó Debrecent szemünk láttára változtatja 
át modern világvárossá, a forgalomnak ha- 
talmal emelkedése adj- meg a méltó keretek 
A debreceni kereskedelmi es iparkamarának 
most kiadott évkönyve városunk posta, táviió 
és távbeszélő forgalmának örvendetes fejlődé­
séről számol be. Postaforgalmunk jóval felül­
múlja a kamara körzetébe tartozó összes Un­
ván vhatósági területeknek postaforgalmát. Így 
néldául 1909 évben egyedül Debrecenbe fwm lirab levél és lcveleeílap érkeze«. 
Ezzel szemben a második helyen álló, egész 
Wznagykun-Szolnok vérmegye csak 3A08 553 
darab,^Szabolcs megye 2.341.404 darab, Hajdú 
nie»ve 913,172 darab, Szatmárnuneti varos 
762 164 darab levelet és levelezőlapot kapott. 
TlSínez az arány az érkezett és feladott cső- 
mgok összehasonlításánál is. - Nevezetesen: 
Érkezett Debreczenbe 271,960 datab, felada­
tott 216 424 darab csomag. Pénzeslevel for­
galmunk 88,816 darab, 215,945 darab posta- 
Ütalvánnyal 11.784,800 korona érkezett Deb- 

L 15Q 454 darab postautalványon
11/266,821 korona adatott fel. Táviratot 19,954

darabot kaptunk és 106,563 darabot küldtünk. 
Legnagyobb Debrecen fölénye, ha a távbe- 
szélgefé'ek számát tekintjük Az elmúlt évben 
egyedül Debreczen városában !5.372,28!5 be 
szélgetést bonyolított le a postahivatal. Ezzel 
szemben egész Jásznagykun- Szolnok megyé­
ben 1479,700, Szabolcs megyében 1-130,887, 
Máramaros megyében 531,691, S&jjmárné^ 
városában csak 466,919 volt a telefonbeszél 
getések száma.

_ Az aratómunkások munkabére.
Fölmerült eset alkalmából elvi jelentőségű ha­
tározatban mondotta ki a földmivelésugyi m - 
iűszter, hogy ha az arató-szerződésben a mun­
kabér a learatott terület nagyságától tugget 
lenül állapíttatott meg, a teljes munkabér : akkm 
is kifizetendő, ha a munkások az előre látott 
területnél kevesebbet arattak is le.

__ Eljegyzések. Az állami anyakönyvi
hivatalban az elmúlt héten a következő el­
jegyzéseket jelentették be: Molnár József 
Kallós-Erzsébet, Guttmann Meny he 
Hirsch Regina, Gyarmati Ján£f7R^eT Har­
ter Sitási Kálmán—Tompé Erzsébet, ttar 
sányi Gyula-Szilágyi Juliánná, Pető San- 
dór—Takács Juliánná.

- A kiszolgált altisztek védelme.
A honvédulemügyi miniszter elrendelte, hogy 
a hatóvnól tovább szolgált altisztek a köz­
igazgatási kinevezéseknél előnyben részesül­
jenek. Tolna-vármegye feliratot intézett a 
miniszterhez, amelyben kéri, hogy a katonai 
igazgatás keretében az állam maga gondos­
kodjon az altisztekről. A feliratot Tolnavár- 
megye pártolás véged megküldte a váró. ok 
tanácsainak.

— Háborút jósol a nép. Kaposvárról
jelentik: A mára virradó éjszaka a varos fölött
csodálatos égi tünemény jeieutmeg az égbolton 
Északkeletről délnyugat felé hosszan elnyúló 
halvány kékesen izó sáv jelent meg, moty <n 
emberi szemre olyan benyomást tett, mintha 
abban milliárdnyi apró esillagfeny rezgeti 
volna. A tüneményről, amely körülbelül egy 
óra után és fél kettő között tunt lel az égen, 
a maga különös, ritka és misztikus voltában 
szinte” biztosra vehető, hogy az vagy vala­
mely a távolban ellebegő üstökös utána von 
szolt gázcső váj a, vagy pedig — mivel a 
Halley-üstökössel az üstökösjarasnak jo időre 
vége szakadt, legalább az emberi látokopes 
ségre nézve és ami természetesebb a sar­
kok delejes erőinek kisugárzása volt. Annál 
elfogadhatóbb ez az állítás amennyiben a 
rendszerint julius hó 11-től augusztus ho 
11-ig tartó csillaghullások P0I,'odu^í' 
vagyunk as a csillaghullások folytán előidé­
zett légköri változások elősegítik az észak 
fény jelentkezését.

— Drágábbak lesznek a gallérok 
és kezelők Az osztrák fehórnemugyarosok 
egyesülete a magyar és osztrák k®J’esk?,J 
nőz körlevelet intézett, mely szerint juüus^ 
31-től kezdve a gallérok es k- zelők árat to 
emeli. A körlevél ezt az elhatározást azz 
inrlnkoli-i ho^v a gyapjuptacon állandóan magasak’az áfák s főként, hogy folytonosan 
drágulnak az előállítási költségek, melyek az 
idei” tavasszal tudvalevőleg egy heti bérhar­
cot is előidéztek a bécsi fehérneműk szak­
mában. Azt is felemlíti a körlevél, hogy a 
kitűnő minőség dacára az egész világon
Ausztria-Magyarországon legalacsonyabb a
gallérok és kézelők ára s hogy ez az a 
emelés a most emltett cikkeket a kiskeres­
kedelemben is feltétlenül meg fogja diá- 
gitani.

— A múlt heti házaspárok. Az ál­
lami anyakönyvi hivatalban a héten a követ­
kező házasságkötések történtek: Ko\ács La- 
ios—Tóth Erzsébettel. Lókodi József-Sinay 
Róza, Balogh Lajos—Sándor Klára, bzaplon- 
ezay Gyula—Guró Vilma.

_ Merénylőt ogy kis leány ellen.
! A szomszédos Vámospércsen felháborító eset
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történt. Tőrnöry József 21 éves legény alla- 
tias ösztönből merényletet követett el egy 
hat éves kis leány ellen. A gyermeket sú­
lyos betegen szállították a tett samheiyeiől 
szülei lakására, akik megtették a feljelentest 
a vadállatias ember ellen. A osendőrség 
megvasalva szállította lömöryt az ügyész­
ség fogházába. A kis leány élet es halai 
között lebeg.

— A családirtó postaszolga meg­
gyógyult. A családirtó postaszolga, Molnár 
József teljesen felgyógyult. A rabkórházból, 
ahol ezideig ápolták, tegnap átszállították a 
detektívek a rendőrségre. A szerencsétlen 
embert, akit tökéletesen összetört a sok 
szenvedés, most átkisérik majd az ügyész­
ségre és hamarosan a törvény fogja felelős­
ségre vonni borzalmas tettéért.

— Összeesett a hőség miatt. Boros 
Ferencnó 45 éves asszony tegnap délután a 
Csapó utcán a nagy hőség miatt összeesett.
A mentők szállították Morgó-utca 30. számú 
lakására.

— A szepesi ut. A szepespusztai bir­
tokosok kérik a várost, hogy a tizepespusz- 
tára vezető utat a Miklós utcai sorompótól 
a Kamarás halomig köveztesse ki.

— Uj vadásztársulat a megyében.
A földmivelésügyi miniszter a hajdúböször­
ményi vadásztársuiat alapszabályait jóvá­
hagyta.

— A balkányi vásár. Balkány köz­
ség elöljárósága a kereskedelemügyi minisz­
terhez kérvényt adott be. Kéri, hogy az év­
ben a miniszter engedje meg a vásárnak 
október 25-ről november 8-án való megtűr- 
t i sát.

— Cigány a rendőrségen Éjjeli egy 
órakor egy cigányt tartó tauutt le az állo­
máson a rendőrség, mert ellopta nyíregyhá­
zán a banda pénzét. Egy csinos szép szőke 
leánnyal szökött mug. X cigányt letartóztat­
ták, a leányt meg elengedték. Mikor viszi a 
rendőr ki a szép cigány fiút, megszólal:

— Tekintetes kapitány, a láss an meg­
kérem, inkább meghálok az iparos-szállóban.

— Elhiszem fiam, de nem engedlek. 
Itt maradsz.

— Szépen sietek s egyéb nagysikerű 
dalokkal hódítja meg újra és újra Aalbach a 
közönségünket. De a publikum nem is fukar­
kodik tapsokkal leróni háláját a művész iránt, 
ki dacára idegen származásának oly tökéle­
tesen elsajátította nyelvünket, mintha itt szü­
letett volna az alföldi rónaságon. Jassy Fregoli 
uj számaival növelte eddigi sikerét. Az Arany 
Bika mulató ezen műsora még holnap látható 
utoljára.

— Elmaradnak az ellenőrzési szem­
lék. Debrecen város katonai ügyosztálya köz­
hírré teszi, hogy a m. kir. honvédelmi minisz­
ter rendeleté értelmében a cs. és kir. közös­
hadsereg, valamint a m. kir. honvédség nem 
tényleges állományú legénységének ellenőrzési 
szemléi a folyó évben nem tartatnak meg. 
A tartalékos tiszteknek és tisztviselő, vala­
mint a hadaprúd jelölteknek és hasonló ál- 
lásuaknak bemutatása azonban az eddigi mo­
dor. a folyó évben is meg fog tartatni.

— A budapesti tőzsde esti zarlata.
A budapesti tőzsde esti zárlatáról buda 
pesti tudósítónk jelentése a következő : 
Buzakinálat és vóte'ikedv mérsékelt. Lanyha 
irányzat mellett 20,000 mótermázsa került 
forgalomba 15 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb 
gabonanemüek nyugodtak. Idő: szép. A ga­
bonaárak következők : Búza októberre 9.62, 
májusra 9 32. Rozs októberre 7 60. Zab

októberre 716. Tengeri júliusra 5’61, augusz­
tusra 0 —, uj tengeri májusra 01—, uj ten­
geri 6 66. Repce augusztusra 12 60

— Kifőzött koponyacsont. B nzalmas 
bűnügyben indította meg a nyomozást a 
budapesti rendőrség, ahol az eset személyeit 
még a legnagyobb titokban tartják. Néhány 
nappal ezelőtt" a főkapitányságon megjelent 
egy kávés és feljelentést tett egy kávémé- 
rőné ellen, hogy az emberi koponya cson­
tokat főz bele a kávéba. A fe jelentő hozott 
is egy barnára főtt csonto", amely tényleg 
része egy koponyacsontnak, de amelyről még 
nem lehetett megállapítani, vájjon emberi, 
vagy állati koponya csontja-e?

- A nap halottal. A mai napon a 
következő haláleseteket jelentették be az 
anyakönyvi hivatalban : Báthory Mihály ref. 71 
éves, Bátory Gáborné g. k. 75 éves, Tóth 
István ref. 20 éves.

— Dr Katona Mihály sárospataki ho­
meopata orvos ismét rendel Debree uiben. 
Péntek, auszusz‘us 5-én egész nap és Szom­
bat, 6-ári d. e. 11 óráig Darabos-utca 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyi’á- 
sairól hires orvost.

— A ,Revue Parisienne“ legújabb 
száma 1000 divatképpel megjelent és 2 koro­
náért kapható Aczói Antiquáriumában.

— Legjobb gramafonok (Angyalvéd- 
jegyes) lemezek, lük kaphatók ’észletfize- 
tásre is Xutaiffy könyv- és zenoinükereske­
désében. (Piae-u. 44.)

— Ő felsége az olasz király és ki­
rályné udvari főorvosa ezeket Írja: Gyak­
ran volt a kaim am mellbetegeknól, akiknél 
egy enyhe hashaj lószerh 'z kellett fn-dulnom, 
Purgót igénybe venni s annak enyhe, sem­
mikép sem izgató hatásával rendkívül meg 
voltam elégedve. Véleményem szerint ezen 
szer valóban a jövő laxánsának lekiüthető 
Prof. Dr Antonio Maggiorani.

— Iskolás fiuk cs leányok részére 
kész fehórnemüek, zsebkendők, haris­
nyák, paplanok, matracok, ágyterilők 
stb legnagyobb választékban Kardos 
Lászlónál Kossutb-utca 9.

— A Női Kalap Salon eddigi üzlet 
helyiségé! Kossuth-utca 8. szám első eme­
letére helyezi át augusztus 1-én. — Bejárat 
Sas-utcán a gyógytár mellett.

—- Amateűr-fényképészeknek! Álta­
lánosan elismert, kitűnő szalon- és úti fény­
képészeti készülékek, fe.ülmul hatatl an minő­
ségű pillanat kézi apparátusok, valamint 
mindenféle fényképészeti cikkek Moll A. cég­
nél (Becs, Tuchlaub.in 6. cs. és kir. udvari 
szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapiitatott 
1864-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket 
bórmentve küld a cég.

— Uj találmány! Csóplésre kiválóan 
alkalmas az uj szabadalmazott Bárány- 
féle zsákbekötő készülék. Kezelése gyors. 
Magától való kinyitása teljesen kizárva. Ára 
— mivel évtizedekig eltart, sokkal olcsóbb 
mint a zsinegé. A zsákot megkíméli a 
késsel való kivágástól. Kapható minden 
vasüzletben és gyárunkban Első Magyar 
szabadalmazott Zsák-bekótő-készülék-Gyár 
R. T. Debrecen, Piac-u. 66.

gummikülön
legeseég

Kapható

Schén Sándornál
Plas-i 12

— Usona világhírű gummi-sarok gyári 
lerakata a Linóleum-áruházban, Piac-u. 
49. sz. Telefon 644.

TÁVIRATOK.
A Ház elnapolása.

Budapest, Julius 30. A képvi­
selőház a jövő héten csütörtökön 
tartja utolsó ülését. A Ház ülését 
szeptember 26-ig fogják^ elnapolni. 
Az elnapolás után a jövő évi költ­
ségvetést tárgyalják s a delegációk 
tagjait választják meg.

Lemond a pápa?
Paris, július 30. Több előkelő 

lap ma pozitív formában azt a hirt 
közölte, hoay X. Pius pápa le fog 
mondani. A lemondás okául adják 
azt, hogy a pápát a legnagyobb 
mértékben elkeserítették a Francia- 
és Spanyolország részéről az utóbbi 
esztendőkben szenvedett kudarcok.

A munkapárt értekezlete.
Budapest, julius 30. A nemzeti munka­

párt ma, szombaton este 7 órakor értekez­
letet tart, melynek napirendjére a konzuli 
bíráskodás meghosszabbításáról szóló javas­
lat van kitűzve.

A házbéruzsorások ellen.
Budapest, julius 30. Az orszá­

gos szociáldemokrata párt holnap 
impozáns tüntetésre készül. A párt 
hatvanezer főnyi embert akar ki­
vinni az utcára. A Garai-téren nép- 
g\ ülés lesz, amelyen állást foglal­
nak a budapesti házbéruzsorások 
ellen s követelni fogják a becsüle­
tes városi politikát.

Öngyilkosság dinamittal.
Igló, julius 30 Sziiiczky Ede iglói bá 

nyamunkás rémes módon vetett véget életének. 
A szájába dinami tot tett, s azt meggy uj- 
totta. A dinamit felrobbant, Sziliczkyt dara­
bokra tépte a löveg.

Borzalmas kazánrobbanás.
Újvidék, julius 30. A beocsini 

cementgyárban ma reggel borzal­
mas robbanás történt. A gyár ka­
zánja felrobbant s a gépházban lévő 
muukások közül 5 embert megölt. 
A detonáció oly erős volt, hogy 
számos munkás a földre esett és 
megsérült. Az összes ablakok be­
törtek a gyárban, sőt a közeli ut-

LE DEUCE cigaretta papiros 
cigaretta hüvely miiÉiiűtt kaphat#!

önyvkötések, mappák, albumok, bőr, plivche és papír- 
ke retek (passepartok). levél- és pénztárcák, egyszerű és 
díszes dobozok és minden e szakmába vágó díszmun­
kákat u legizlésesehben és legolcsóbbun készít ====;===

Szegedi /Indras könyvkötészete
Debrecen, Piac-u, 2. (Nagytemplom mellett)



1910 július 31. DEBRECZ fi N
oákban is. Későbben érkező hírek 
szerint a robbanásnak 12 ha latija 
és hatvan sebesüitje van. A mentés 
munkájában az összes közigazgatási 
hatóságok részt vesznek.

Jánosi beteg.
Budapest, Julius 30. A Havcrda-pör 

et,yik főhő-e Jánosi Aladár veszedelmesen 
megbetegedert. Jái osinak tüdősorvadása van. 
Az ügyészség rendeletére ma átkisóriók a 
gyüjtőfogházból a rabkórházba.

Hamisító közjegyző.
Mátészalka, július 30. Szunyogh 

Mihály országgyűlési képviselő fel- 1 
jelentést tett Farnek László köz­
jegyző ellen azon a címen, hovy a 
választási jegyzőkönyvet meghami­
sította.

•\*/* -\i»_ ri* 0/> Á» Á; yh ^j'iAirv'Lril.rvljcfo

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, gr. 

Dés-eufeld-tór 2. szám alatt,

OLtCSO ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- i 

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oégnél. Speciális Javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Dsbreozun és HajdumegyérB.

Kellékek:
valamennyi rendszerű Íré, és sokszorosító 

gépekhez 1
COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

Körülbelül 3500 méter elsőrendő, fehérített, 
hibátlan

sziléziai vászonmaradék
mélyen leszállított áron eladó. Az összes 
maradékok a legfinomabb fajtákból valók 
és a legkitűnőbb fehórnemüok és ágy- 
nomüek előállítására a legalkalmasabbak. 

A maradók hosszúság 8—14 méter.

Ara méterenként 55 fillér
Legkisebb megrendelés egy 5 kilós csomag 

(40 méter) utánvétel ni llett. 
ügy zintén van raktáromon kb. 150 tucat 
150 cm. «zóies, 225 cm. hosszú szavatos­
ság mellett a legfinomabb fonálból készült 
varrásnélküli lepedő, a legfinomabb meny­
asszonyi kelengyének alkalmas, darabon­
ként 2 80 fillérjével eladó. Legkisebb meg- 

i end dós fi db utánvétel mellett. 
Figyelem ! Sekóiyes árut nem küldök, csu 
pán a legjo- b minőségűt és nem tetszés 
esetén az" összeg t lögtön visszaküldöm 

Szolid.tásért jó hírnevem kezeskedik.
STEIN, lenszöviidc, Hachod, Csehország.

9

Müveit és okos ember nagy súlyt helyez 
a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nem 
csak szépséghiba, hanem egyben undorító 

szagot ad a lchelletnek. 
Szakorvosok egyöntetű 
véleménye szerint a be­
teg fog további romlását 
megakasztja, a száj üre­
get szagtalanítja s a fo- 

1 gakat gyönyörűen fehé­
ríti a Sztraka-fóle 

Menthol fogszappan — 
Kapható gyógyszertárak 

ban 1 koronáért. 3 darabot bórinentve küld 
3 koronáért Sztraku gyógyszerész Mohol.

Kapható: Mauthner Alfréd gyógyszer­
tárában és a Központi drogériában.

Figyelem!!
Ritka alkalmi házvétel 1

A guli tüzifaraktár mögött levő

BOJEB-'j elepen
10 évi törlesztésre, 
tehát kevés pénzzel

olcsó lakóházak
o kaphatók. o

Bővebb felvi'ágositást nyújt minden 
délután 2 órától egész estig a Bojer 

telepen, a tulajdonos.______

ttttttttT I "T 1 T T 1 I T

A , Debreczen" szerkesztősege és 
kiadóhivatala Degenfeld-ter 2 sz.

fiz építő és építtetők
szives figyelmébe !

Lévasntl fatelepemen (Hatvan-utca végén) 
levő fűrészelt és faragott épületfákat, át­
mérőié ,0/12 “*/•)« és 4-12 méter hosszú­
ságban jutányos árban kapható. Ugyanott 

jó minőségű

száraz tűzifa
3 éves vágás, házhoz szállítva minként 
2-20 kor. házhoz szállítva a város hivata­
los mázsáján lesz lemérve. tisztelettel ■

Kellner Zsigmond,
fakereskedő.

Drezdai Motorgyár részv.-társ.
Németország egyik legrégibb és legna­

gyobb motorgyára.

iilt'

Szállít szakkörökben elismert legjobb gyárt­
mányú Benzin-, Nyersolaj Gáz-.Petroleum

motorokat éslokomobilokat
— valamint szlvógázmotorokat. —

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG !
egyetemes Generátorunkkal a tényleges 
lóerő óránként csak kb. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet:

Gellert Ignác és Tarsa
Budapest, Teróz-körnt 41. Telefon 12 91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvezi fizetési feltételek.

A leghlrnevesebb

■kerékpárok*
elegánsak,könyüek, törhetetlenek, olcsók.

Kata’égus ngyen és 
bérmentve.

Egyedüli elárusító

,ar
Debrecen.

Lípicii kciycrleczerzísi forrás
az Első Debreceni

Kenyérgyár.
Gyártelep :

Széchenyi-u. 49.
Főelárusitóhely:

Simonffy-utca (Városi bér- 
ház.)

Fiókok:
I. Szentannn-u. 60.
II. Bocskay-1. (Ceglódy-ház)
III. Bethlen-utca 29. (Gyar-

mathy-ház.) ______

Erzsébet-Sósfürdő
BUDAPEST-KELENFÖLD

Telefon 40-84. Villamos közlekedés.

A modern kor igényeinek megfelelőiem be­
rendezve : gőzfűtés, villamos világítás. Pontos 
és szolid kiszolgálás. — Gyógyjavallatok: 
Általános gyengeség, idegzsábák, izom- és 

j izületi csnz, köszvóny, székrekedés, aranyér, 
alhasi vérbőség, máj- és epeutak megbetege- 

I dósé, főleg női bajoknál, minők: tisztulási 
rendellenességek, Hüvely- és méhhuiut. idült 
móhlob, hugyutak megbetegedéseinél, me­
dencebeli lobok után visszamaradt izzadmá- 
nyok sterilitásánál. Ivókúra és forró lóglür- 
dők, vibratiós massage, stb. T. c. vendégein­
ket kívánatra saját lógat unk várják a vonat­
nál. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre 

! vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a 
fürdőigazgatóság, amely egyszersmind a 
Budai Királyi Keserflvlz az elismert legjobb 

hasbajtóviz szállítását is eszközli.

i
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Homoki fajborok!
Szent-Anna pusztai szőlőtelepünkön 

termelt, tisztán kezelt, üvegezett
asztali és pecsenyeborok

kaphatók.

Szabó Lajos Fiai cég
üzlethelyiségében, RÓZSA-U1CA.

I liter Asztali vörös 60 fill.,
1 liter Asztali fehér 70 fill.,
1 liter Kövi Dinka 70 fill.,
1 liter Ezerjó .......  ^0 fill.,
1 liter Risling.......  90 fill.

Minden literes palackért 16 fill, letét fizetendő.
Megfelelő árengedmény 6—7 bektos hordó 

vételnek

Sensatiós találmány w

Donogán és Soi&ssynál
IDE BftBCZEW,

Ki stem plombazár,

Fürdő köpenyek.
Női- es férfi uszoruhák. 
Trico es Piqué paplanok.
^ Dörzs törülközők. ^

Óriási választék!!

Mm&m.....y...
„Jupiter öngyújtó femgyer. 
tya zsirtalan petróleumtöltéssel 
Használatban 10-szer olcsóbb,

íX. vb v.x*

HA VALÓDI

mint az egész közönséges Milly- 
és Starius gyertya, mert az egy- 

'" 1;. -vX szeri töltés 5—6 fillérbe kerül 
ímf. és 18—20 órán át mesésen vi- 

lágit, a világításnál lehet hol 
" nagyobb és kissebb fényre iga- 

*** zitani és ezért mint éjjeli lámpa 
I igen célszerű. Jupiter“ meg- 
\ gyújtása nélkül csak egy nyo­

mást kell a gyertyán levő gom­
bon tenni és már is ég ! Tíz 
évi jótállás minden lámpáért és 

__  igen ajánlatos minden családnál

Öst.-Uno. Union Unternemung für pat. Erfindungen.
27 Wien, V., Wiedner Hauptstrasse 10 .4

PALMA KRUCSUK
SAROK

VAN CIPŐJÉN

'dL HANEMUGYELA

VÉDJEGYRE
J tessek I
1 KIPRÓBÁLNI !

r%%%

\vái i alkalmi vásár
Kretonok

elsőrendű minőség most 31 kr,
Selyemfényű ruhavászon,

minden színben most 39 kr

Valódi francia Delin
a legjobb minőség BMSt 57 kr.

Ibolya nyersselyem
ruhákra és blúzokra most 110 kr.

Csipke szövetek
tüll és guipure minőségben most 65 kr.

Madeira batisztok
gyönyörű szép mintákban most 55 krtól

Újdonságok igen nagy és ízléses választékban,

Bosznay J.és Társa
divatáruházában

DEBRECZEN, Kossuth-u, 5. 

1® pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni 
valamit. A helyett, hogy kereséssel töltené 
idejét, hirdessen a „DEBRECEN“ apró- 
hirdetései között és özönével kapja a leg­

jobb ajánlatokat.

Tnrlesztéses kölcsönöket
földbirtokra ^ bér­
házakra legelőnyö­
sebb feltételek mellett 

engedélyez az

DEBRECEN, (Piac-u. 68.)



Akinek
rlieomája, ischiassa, kösz vénye, 
ide »'baja van, annak szívesen adok 
inoveií felvilágosítási erről, hogy 
h()»'yan szabadultam meg ezen 

bántalmaktól.

BAYER KÁROLY.
Illertissi'i) (Bayer.)

y," gyomorfájóti, bélbeteg, étvágytalan, 
G soványodáshoz hajlandós használja a szár

le-
soványodáshoz hajlandós használja a számos 

óv óta jónak bizonyult gyomorsot, Schaumann 
gyógyszerésztől Stockerauban

y‘ szabályozni és épségben tartani akarja 
vl jó emésztését, használja a Schaumann- 

féle gyomorsot, tapasztalni fogja, hogy más szerek 
ellenében, mily jól érzi magát.

Pi-AinAi'űÁ eltávolítja azannal a fölösleges 
O t'Olllöi hu gyomorsavat és előmozdítja 
az emésztést. Egy doboz ára 1 korona 50 fillér

Gv onto 1-80- pa SZÍ i Uá kífiStoazpn
hatást teszik, mint a gyomorsó. Ára tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó pasztillával kor 1.50. 
Postai szétküldés levkevesebb 2 doboz megrende­
lésnél — utánvétel Cohaumann gyógyszerész 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban.

Magyarországi főraktár
DR. EGGER L. és Dr. EGGER J.

gyógyszertára Budapesten.

ZBlópa-tak:
gyógyfürdő

kiváló eredménnyel használható a gyomor-, vese-, 
hólyag- és a méh hurutus bántalmainál, máj- és 
lénbajoknál, köszvény és csuznál, altesti pangások­
nál, valamint bármely az idegesség alapján iejlődo 

betegségeknél.
A nagyhírű előpataki gyógyvizek orvosi javaslat 
szerinti ivás.i, összekötve a megfelelő és itt tolta 
1 álható kisegítő gyógyeszközökkel (meleg is huleg- 
iürdők, vizgyógvintézeti kezelés, niassage, svéd- 
torna, diätikus étrend) rendkívüli kedvező ered­

ményt mutat fel.
Fürdő-idény : május 15-töl szept. 15-ig.

Vasúti állomás Földvár és Sepsiszentgyörgy, hon­
nan állandó olesó kocsiközlekedés van. I.akas 
ellátás olcsó és választékos. Az elő és utóidónyben 
(május 15-iGl június 15-ig és augusztus zU-töl szep­
tember 15-ig a gyógy- és zenedijnak l'ele fizetendő, 

lakások 5ü»/o-al cs ellátás is sokkal olcsóbb.
Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus égvó- 
nyos vasas vizek kozott első helyet toglal el, mint 
gyógyeszköz háznál is használható és üdítő, kelle­
mes ‘ital, tisztán vagy borral vegyítve nagy ked- 
veltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként 

egymillió palacknál több kerül forgalomba. 
Szétküldés! hely: Élőpatak, de kapható a legtöbb 

városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

! Uj gyógyító módok !
DR.RÁGZ ÖDÖN gyógyintézete NAGYVÁRADON.

Szilágyi Dezső-u. 7.

Gyógyfürdők, villanyozók. belégzési ka­
marák, vizkurák. Asthma, tüdőbajok, 
álmatlanság, vérszegénység, idegesség, 
rheuina, hülés, köszvény, női bajok, szív, 

gyomor, bélbajok ellen.
20 szoba olcsó penzióval. Navy por- 

men1.es kort. bentlakó orvos.

Kívánatra prospektus. "íSBtí

Ajánlom a legjobb 
és legolcsóbb árakon

Összes gal- 
vanlkus 

elemeket

Vilámhárltó-
anyag

Csengőket a 
legjobb 

minőségben

Orvosi ké­
szülékek, 
meröeszk

Telefonok
mindenféle

kapcsolásra

Motorok, 
Dynamó gé 

pék

Zseblámpák
pltlanatvilá-

gltásra

Mindenféle 
anyag, fel­
szereléshez

ua»a___n E ! DU“-’'
Csak akkor valódiuK ha mindegyik doboz 

Moll A. védjegyét és aláírását tünteti tel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gv y há­
lása a legmakacsabb gyomor- és altest-bantal- I 
mnk, gyomorhév, rögzött székrekedés, majban- 
taiom, vértolulás, aranyér és a legkiilönbozoab 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRI L.
debreczeni első elektroteknikai gyár 
:: ós villamosszerelósi vállalat ::

Piac-Utca. (ideiglenes barak.) 
Telefon 168. Telefon 168.

Elsőrangú

Mi U L L

MOLL'SCsak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-féle 
sósborsze.sz neveze­
tesen, mint .fájdalom- 
csillapító bedörzsö- 
lésiszer köszvény,csuz 
és a meghűlés egyéb 
kveti: e zmény élnél leg- 
i-mvrteaobb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg óra 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gv érmék- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápolására úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szppan Moll A.-lóié 

védjeggyel van ellAtvft.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. es V ir. udv. száll, által Bees, I. Tuchlauben 9 
V dúki megrendelések naiionta pősfa-utánvét mel­
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké 

szitményekot kérni.

szarai v
kapható

KülsővásárterlO. sz. alatt es
Lindeníeld Jenő

füszernagykereskedésében Városház-utca
2. szám. Pénzügyi épülőt.

Telefon Becsből!
ír,." vfssffi' ijíÁ VB; * Azért hogy mindenkinek birto­

kában legyen a mi „Cäsar“ zseb 
öngyújtónknak, minden inas rek­
lám helyett 15000 darabot most 
a következő árleszállítás mellett 
udiuk 1 darabot 3 K helyett, 
csak 2 K,3 drb. 4É50. 6 drb. 8 K, 
12 drb. 14 K. Utánvétellel e 
mennyiség eladása után az árak 
eddigc rendes árban ismét fel­
emelkednek. A „Cäsar“ a világ 
leglobb zseböngyujtója. Egy nyo­
más és azonnal tüzet kap, nincs 
benne semmi Batteirc ! Evak

--Mv—» hosszú során tart, kapható

Őst.- Unó. linior ÜRlernehmuné für pat, Ertinndungen.
Wicn, V., Wiedner Haupstrasse 104.

■ i-A.äki

MEGINDUL
MEGINDUL
MEGINDUL

E napokban megindul!

a „KORONA

Mmm imperialista

CtLCLroi,

Cs. és kir. szabadalm.

sérvkötök
pnematikus gummi pe- 
lottával. Haskötők höl 
gyek és urak részéit 
minden altcsti beteg­
ség és lógóhas ellen. 
Gummi görcsér haris­
nyák. Mülábakat és
nnikezeket amputáltak
részére, tcstegyene- 
sitő-, járó- és tám- 
gépeket, mü- és tá­
masztó fűzőket, egye­
nestartókat ferdénnőt- 
tek részére, valamint

a betegápoláshoz tartozó összes cikkeket
készít a technika legmodernebb elvei sze­

rint, legjutányosabb gyári árak mellett 
— T ca- és i kir. szabadH I r I I I sérvkötők és test
JL > M. * egyenesítő gepek gyára

BUDAPEST, IV., Koronaherceg-utca 17.
Legújabb háromezernél több ábrával ellátott 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve.
Alapítva 1878.___________ Telefon 13-76.

- mm SágAS
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1PRÖ HIRDETÉSEK. ►►

to szóig 40 flliór, azontúl min­
det* szó 4 fillér; a legkisebb 

hirdetés 40 állér. »
"* ■ a a a »"a a a a a a ■ ■ a a a a a a a m ■/'

Ajánlás.
Fix fizetés és magas jutalék mellett 

alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek 
részletfizetésre való eladásához. Havonként 
elerhető iövedelem 300—400,korona. HEGHi 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BU­
DAPEST, IV., Ferenciek-tere.

Lakás.
Egy 2 szobás udvari lakás tartozékaival 

kiadó Eötvös u. 4.,

Grimm családi pensió
Budapest, VIII. Üllői ut 14. sz.
Előkelő otthon egyesek és családok 
szamára rövidebb vagy hosszabb 
tartózkodásra. — Központi íekvés a 
Kálvintértől nehány háznyi távolságban 
a belváros közvetlen szomszédságában, 
a gróf Károlyi-féle bérpalotában. A há­
gó s utcai szobák, elegáns, kém times 

berendezéssel.
Villamos közlekedés minden irányban, 

a ház előtt megállóhely. 
Elsőrendű konyha, mérsékelt árak. — 

Villanyvilágítás, fürdők, lift.
Telefon 177—63. Telefon 177—63

imán Károlyné Utóda
„Bizalom“temetkezési intézete 

Kistemplombazár 
Pontos kiszolgálás Olcsó árak.

Ajánlja a nagyérdemű közönség­
nek dúsan felszerelt érc- és fakoporsó 
mindennemű szemfedő, sirkoszoru és 
szallagok raktárát a legjutányosabb 
árak mellett. Tisztelettel

Bihari Károlyné utóda. 
Pontos kiszolgálás. Olcsó árak.

Csépléshez
ajánlok ; gépolajozókat, tömítéseket

l-SÖ rendű geperijat, 
tizedes mérlegeket, 

búzaminőség mérőket,
általában minden gépészeti cikket

SesAtina Lajos,
vaskereskedése, Plac-ntca 23.
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Ön rendel 
Híi akar

ViENER HERMANN

esernyőt, nap- i 
ernyőt és nem I
gondol arra, ; 
hogy csellel j 
drágán fizet. ■ 

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám bizalom­
mal, mioiőtt szük­
ségletét fedezi, 

el hiábavaló 
összeget - jó 
munkát — jó 
árut kap olcsón 
ha felkeresi 
cégemet.

esernyő- és napernyő készítő 
DEBRECZEN, Sas utca 3.

Őszi trágyázás! ]
Valódi

* <

védjegyű

THOMASSALAE
• a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya! •

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 

zár van rajta :

Minden zsák tartalom

Csak akkor valódi, 
ha ilyen zsákban 
van és eredeti ólom- 
: zár van rajta

j jelzéssel van ellátva.

TT ä T TUT k T) TT X X -jysr /x a Thomasphosphatfabriken,iXi A Lm ÍVJ. A Xw V JL Ju JLwJL U D Berlin vezérképviselője

BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 49.

Ruhkolishó intésat.
LATINEA LAJOS

szabó, vegytisztító és Javító intézete 
----- - BATHYÁRYLUTCfl 12, =====

Rnhakölcsönző vállalata Mindennemű jel­
mez ój alkalmi ruhák nagy választókban. 
Színi előadásokra, szüreti és álarcos alkal­
makra. Vidék.1 e is csekély díjért kölcsön 

kaphatók.
Külön osztály. Uraságoktól levetett ruhá­
kat a legmagasabb árakban veszek s rendbe 

hozva olcsón árusítom.
Öltönyök 1 órán belül szépen klvasaltat- 

nak 1 kor. 20 fillérért.
Becses pártfogást kér

Latlnka Lajos.

Olcsó árak!

R0Rs°Sem HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. HEteitA ea "b£s mulf-- 
toe. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETI A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

Áiliálovits Jenő
gyógyszertárában 44

DEBRECZEN.
Használjon Nagysád FÖLDES féle
Margit -Crémet
hogy arca tiszta, üde és bájos legyen 1

A Földes féle Margit-Oréme a főrangú 
hölgyeknek is kedvenc szépítő szere, az 
egész világon cl van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításá­
ban rejlik, a bőr azonnal felveszi és kiváló 
hatása már pár óra alatt észlelhető.

Mivel a Földes-féle Margit-Crémet utá­
nozzák és hamisítják, tessék eredeti véd­
jegyei lezárt dobozt elfogadni, mert csak 
ilyen készítményért vállal a készítő min­
dennemű felelősséget.

A Földes-Féle Margit Cróme ártalmatlan, 
zsirtalan és vegytiszta készítmény.

A bőr mindennemű tlsztátalanságát, 
szeplő t, pattanást, mitcszert, májfoltot, rán­
cokat stb. gyorsan és biztosan eltávolít. 
Nemcsak az arcbőr, hanem a nyak, váll 
és kézfehéritésóre és szépítésére is leg­
alkalmasabb. Nagy tégely 2 korona, kicsi 
1 korona minden gyógytárban és drogériában

Készíti és póstán küldi:
FÖLDES KELEMEN, gyógyszerész 

ARADON.
Kapható : Debrecenben Balázs Ödön, Grosz 
Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihalovics 
Jenő, Mauthncr Alfréd, Muraközy László, 
Tóth Béla, H.-Szoboszlón Barbóc Zsigmond 
H.-böszörményben Ercsey G., gyógy tárakban

Nyomatott Dpbrectec ín. váron könyvnv n Oa-viilaiatár ál


